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Od Szczekocin do Koziegłów:

RAJ DLA MAFII ŚMIECIOWEJ
W Sądz ie  Okręgowym w 

Częstochowie 16 stycznia ruszył 
proces mafii śmieciowej, której 
hersztem byli myszkowianin 
Olgierd L.  oraz jego żona 
Justyna R. Na ławie oskarżonych 
początkowo miało zasiąść aż 13 
osób, ale dwóch z nich już nie 
żyje. 

dok. na str. 2
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Od Szczekocin do Koziegłów:

RAJ DLA MAFII ŚMIECIOWEJ
dok. ze str. 1

Zmarł Artur M. z gminy 
Szczekociny. Jemu zarzuca się  
zakopywanie ogromnych ilości 
odpadów, również groźnych 
chemika l iów na  swoich 
działkach w Bonowicach i w 
Paulinowie (gmina Lelów). 
Nie żyje Michał N. Przełom w 
śledztwie prowadzonym przez 
kilka lat przez Prokuraturę 
Okręgową w Gliwicach od 
2021 roku nastąpił, gdy na 
współpracę z prokuraturą 
poszedł jeden z oskarżonych 
Mar iusz  R.  z  Markowic . 
Wieś Markowice i okoliczne 
w i o s k i  i  p o l a  u p r a w n e 
Gminy Koziegłowy  są tej 
kryminalnej historii kluczowe. 
Choć to gleby zwykle niskiej 
klasy, łąki, nieużytki, gmina 
uchodzi jednak za rolniczą. 
Jednym z  na jwiększych 
rolników w okol icy jest 
np. Starosta Myszkowski 
Piotr Kołodziejczyk. Przez 
4 godziny sędzia Urszula 
Adamik która orzeka w tym 
procesie odczytywała zeznania 
Mariusza R. Ten zeznał m. in. 
że działająca od od lipca 2013 
do października 2019 grupa 
przestępcza której był ważnym 
elementem  zakopywała 
niebezpiecznie odpady, zwykle 
substancje ropopochodne, 
oleje chemikalia na licznych 
dzia łkach,  żwirowniach: 
„przepompowywaliśmy 
to z beczek, mauzerów do 
szambiarek i tak rozlewaliśmy 
nocą po całej okolicy” -wynika 
z zeznań Mariusza R. 

Główny oskarżony Olgierd L. 
długo przebywał w areszcie, ale 
obecnie jak się dowiadujemy, prze-
bywa na wolności. To o tyle ważne, 
że jego nazwisko łączy się z kolejny-
mi miejscami na ternie Polski, gdzie 
mogły być nielegalnie składowane 
lub zakopywane niebezpieczne 
odpady. Już po jego wyjściu z 
aresztu. Okazuje się, że przestępstwa 
związane z nielegalną utylizacją 
odpadów przemysłowych to nie 
jedyna „specjalizacja” Olgierda L. 
Mężczyzna jest też wymieniany jako 
osoba zamierzana w przestępstwa 
akcyzowe. W kwietniu 2028 roku 
pisaliśmy o wykryciu w Marko-
wicach magazynu z nielegalnymi 
papierosami wartości 7 mln zł:

KONTRABANDA NA GRUBE 
MILIONY W RĘKACH POLICJI

https://www.gazetamyszkowska.
pl/artykul/5369,kontrabanda-na-grube-
miliony-w-rekach-policji

Wieś Markowice w tym procesie 
który właśnie ruszył w sprawie zakopy-
wania i wylewania odpadów będzie się 
pojawiała wiele razy.

Co wiemy o członkach grupy prze-
stępczej Olgierda L.?

Z 13 oskarżonych dwóch już nie 
żyje więc w stosunku do tych osób Sąd 
umorzył sprawę. 16 stycznia sędzia 
Sądu Okręgowego w Częstochowie Ur-
szula Adamik w sali  z klatką, w której 

odbywają się procesy najgroźniejszych 
przestępców rozpoczęła proces. Główny 
oskarżony Olgierd L. nie wziął udziału 
w rozprawie. Jego była żona Justyna 
R. szczupła kobieta rocznik  1990, po-

chodzi z Żarek, pracuje na stacji paliw 
w Myszkowie. 17 lutego 2025 rusza jej 
inny proces karny, w którym jest oskar-
żona o wyłudzenia VAT. W tym samym 
procesie oskarżony jest też Mariusz R., 
pochodzący z Kłobucka wielki mężczy-
zna, który w Markowicach i okolicy gro-

madził, rozlewał i zakopywał nielegalnie 
odpady. To skruszony przestępca który 
przyznał się do wszystkich zarzucanych 
mu czynów, podjął współpracę z Proku-
raturą. Blacharz samochodowy obecnie 
bez legalnego dochodu, oświadczył, że 
pracuje dorywczo, „na czarno”. 

Marek N. rocznik 1992 pochodzi 
z Blachowni. 3 dzieci, żona. Jako kie-
rowca zarabia skromne 3600 zł netto. 
Też dorabia na czarno reperując samo-
chody. Ma też zarzuty przywłaszczenia 
mienia.

Leszek L. 1981, płaci alimenty 600 
zł na 3 dzieci. Zarabia… 300 zł i „żyje 
z oszczędności”, mieszka w Święto-
chłowicach.

Damian K. 1982 kawaler, 2 dzie-
ci. Zarabia 3500 zł jako mechanik w 
Myszkowie

Dawid M. zarabia 3500 zł
Michał K., 1978r, inżynier ochro-

ny środowiska. Jedyny z oskarżonych 
który deklaruje przyzwoity dochód w 
kwocie 7000 zł netto. Mieszka w Siedlcu 
Dużym. 

Dawid G. rocznik 1989, z Kozie-
głów. żonaty, 2 dzieci. W Choroniu jako 
kierowca zarabia 3500 zł. W przeszłości 
karany, obecnie oskarżony w innym pro-
cesie za wystawianie fikcyjnych faktur. 

Bronisław T., 1974 z Mikołowa. Za-
rabia 5000 zł. Blacharz samochodowy. 

Sąd nie sprzeciwia się 
ustaleniu kary dla trzech 
skruszonych przestępców

Mariusz R. z Markowic, inżynier 

Michał K. z Siedlca Dużego i Damian 
K. przyznają się do winy, współpracują z 
organami ścigania, więc mogą liczyć na 
niższą karę. Jedynie wobec Damiana K. 
prokuratura nie godzi się na karę zapro-
ponowaną przez jego obrońcę, uznając, 
że jest zbyt łagodna. 

Olgierd L. i Justyna L. 
(obecnie Justyna R.): zarzuty 
kierowania grupą przestępczą

Od co najmniej 2015 roku do dnia 
22 X 2019 kiedy został aresztowany, 
Olgierd L. miał kierować zorganizowaną 
grupą przestępczą  w która zakopywała, 
wylewała i gromadziła w miejscach do 
tego nie przeznaczonych niebezpiecznie 
odpady, również odpady łatwopalne, żrą-
ce z którymi kontakt jest niebezpieczny 
dla życia i zdrowia ludzi, zwierząt oraz 
wywołujących trwałe skażenie środowi-
ska. Wiele tych substancji jest uznawane 
też za wywołujące nowotwory, czego 
skutki zdrowotne mieszkańcy: Bonowic, 
Pawłowic, Woli Będkowskiej, Winowna, 
Koziegłówek, Markowic, Siemianowic, 
Choronia, Psar, Blachowni, Gliwic mogą 
odczuwać przez dziesięciolecia. 

Nie wiemy dzisiaj ilu mieszkańców 
tych miejscowości zachoruje lub umrze 
w wyniki przestępczej działalności gru-
py Olgierda L i jego żony. 

W listopadzie 2021r. podejrzane beczki zostały odkryte na terenie Choronia. Dzięki zeznaniom Mariusza R. 
wiemy, że odpady w Choroniu to również sprawa grupy przestępczej Olgierda L. z Myszkowa
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Przykrywką do przestępczej działal-
ności były głównie dwie firmy: CAREL-
LI należąca do Justyny L. i należącej do 
Mariusza R. firmy LIRECO (Winowno, 
Polna 14). Zwłaszcza w tym miejscu 
były nielegalnie przechowywane duże 
ilości odpadów łatwopalnych. Kolejne 
lokalizacje magazynów wynajmowa-
nych przez firmy to m. in.: Siemianowi-
ce, ul. Wyzwolenia 2, ulica Górska 152 
w Markowicach. 

Odpady były też zakopywane w 
beczkach, mauzerach lub po prostu 
wylewane w różnych nieczynnych 
żwirowniach: Paulinów, Wola Będ-
kowska koło Sieradza, Brzeg (tu akurat 
jedna z dziś legalnie działających firm, 
z szemraną przeszłością miała w 2017 
roku zawieść jeden transport beczek 
z chemikaliami. Odpady miały zostać 
złożone w stodole. 

Rola oskarżonych w grupie prze-
stępczej była różna. Od osób kierujących 
i organizujących odpady do nielegalnej 
utylizacji (Olgierd L. i jego żona) do 
kierowców samochodów, operatorów 
koparek, który zajmowali się transpor-
tem, wylewaniem. Kopali doły, zasypy-
wali odpady. Jak Marek N. oskarżony o 
transport i zakopywanie odpadów m. in. 
w Bonowicach i Woli Będkowskiej, w 
Blachowni na ulicy Nowowiejskiej.

Leszek L. z Winowna miał transpor-
tować odpady do Paulinowa, brał udział 
w ich zakopywaniu. Dodatkowo ma 
zarzut posiadania 14 gram kokainy, zna-
lezionej przy nim 14 stycznia 2022r. 

Damian K. przyznaje się, że jego rolą 
był transport odpadów, ich mieszanie i 
zakopywanie substancji niebezpiecz-
nych  m. in. w Paulinowie, Winownie, 
Markowicach i Woli Będkowskiej. Po-
dobną rolę w mafii miał Dawid M. 

Michał K. z Siedlca Dużego wspól-
nie z Olgierdem L. i Mariuszem R. miał 
wylewać na pola i do wykopanych dołów 
chemikalia w Koziegłówkach. 

Zbigniew T. ma być odpowiedzialny 
za składowanie 50 ton niebezpiecznych 
odpadów w Psarach, przy ul. Lompy 8 
na swojej działce. 

Prokurator Edyta Hraciuk-Tomecka 
z Prokuratury Okręgowej w Gliwicach 
jeszcze długo odczytywała zarzuty sta-
wiane kolejnym oskarżonym. 

Mariusz R. Jego firma 
LIRECO była przykrywką 
większości przestępstw

Mieszkaniec Markowic Mariusz 
R. jest najbardziej wartościowym dla 
prokuratury skruszonym przestępcą. 
Przyznał się do wszystkich zarzucanych 
mu czynów, sąd przez ponad 4 godziny 
odczytywał jego zeznania złożone w 
śledztwie. Mężczyzna wszystko po-
twierdził. 

Jak zeznawał Mariusz R. działalność 
gospodarczą zaczął od zbiórki surowców 
wtórnych w Markowicach, gdzie miesz-
ka. Poznał Olgierda L. ten zaproponował 
mu lepszy zysk, ale za przyjmowanie 
trefnych odpadów. Zachęcił go do wy-
najęcia większych magazynów, na swoją 
firmę,  za dzierżawę dostawał pieniądze. 
Początkowo były tam składowane 
opony, później coraz bardziej „kłopo-
tliwe” odpady. W beczkach, mauzerach. 
Zeznał, że zaczął się bać, otrzymywał 
groźby on i jego rodzina. 

Przyznał, że podczas pierwszego 
przesłuchania krył Olgierda L., był przez 
niego i jego adwokata zmanipulowany. 
Tu docieramy do bardzo ciekawego 
wątku nieuczciwego adwokata, który 
też ma miał karne.

Adwokat Michał K. 
skazany za utrudnianie 
śledztwa!

Jak zeznał w śledztwie Mariusz R. 
gdy Olgierd L. trafił w 2019 roku do 
aresztu, a on sam zaczął się ukrywać,  
skontaktował się z nim adwokat Olgierda 
L, prowadzący w Myszkowie przy ul. 
Kwiatkowskiego 1 Adwokat Michał K. 
Nie podajemy nazwiska, gdyż obecnie 
jest on już skazany za utrudnianie śledz-
twa, nakłanianie do składania fałszywych 
zeznań. „-Dostałem spisane na piśmie, to 
co mam powiedzieć. Przepisałem to sam, 
i tak złożyłem w prokuraturze, jako moje 
wyjaśnienia. Tak jak chciał Olgierd L. 
Ze mną kontaktował się adwokat Michał 
K. z Myszkowa. Obiecywali mi, że jak 
tak zeznam, to ja nie pójdę siedzieć a 
Olgierd L. wyjdzie z aresztu -zeznawał 
Mariusz R.

Michał K. miał być też obrońcą 
Mariusza R.: -Nie mam zaufania do 
swojego obrońcy adwokata Michała K., 
bo jest prawdopodobnie opłacany przez 
Olgierda L. Sprawę mecenasa Prokuratu-
ra Okręgowa w Gliwicach wyłączyła do 
osobnego postępowania. Został on już 
prawomocnie skazany na karę grzywny. 
Jak informuje nas Rzecznik Dyscypli-
narny Okręgowej Rady Adwokackiej w 
Częstochowie mec. Jacek Kalinowski 
adwokat ten został wykreślony z listy 
adwokatów i karą 10 lat zakazy wykony-
wania zawodu adwokata. Odwołał się do 
Naczelnej Rady Adwokackiej.

Mariusz R. zeznawał, jak to się sta-
ło, że dał się wciągnąć  w przestępczy 
proceder: „Chciałem mieć swoją firmę. 
Myślałem, że chcą mi pomóc. Potoczyło 
się inaczej -mówił Mariusz R.: -Wszyst-
ko robił L., jak tylko podpisywałem 
faktury, a karty przekazania odpadów 
były niszczone. Odpady płynne z beczek 
przepompowywaliśmy do szambowozu 
i ta były zwykle nocą rozlewane gdzie 
się dało, po całej okolicy. Jak przycho-
dziły płatności za odpady, od firm które 
płaciły nam za utylizację,  ja wszystko 
wypłacałem w gotówce, oddawałem 
całość Olgierdowi L. On mi zostawiał 10 
procent, resztę zabierał. 

-Mieliśmy też wynajęty ten magazyn 
w Siemianowicach Śląskich. Hala była 
stopniowo zapełniana beczkami. Tam też 
przepompowywano to szambowozem i 
gdzieś wylewano. 

Wola Będkowska 
pod Sieradzem. Była 
kopalnia piasku. Później 
Szczekociny

-Tam zawodziliśmy bardzo dużo 
odpadów w latach 2015-16. Czasem jeź-
dził z nami Olgierd L. Marek kopał doły 
nawet na 5m głębokie, nocą. Zawieźliśmy 
tam co najmniej 40 transportów. Te śmieci 
pewnie nadal tam są. 

-Później gdzieś w 2017 roku, począ-
tek 2018r.  zaczęliśmy wozić odpady w 
okolice Szczekocin (Paulinów, Bonowi-
ce). Do Woli Będkowskiej woziliśmy od-
pady nawet do 22 X 2019 czyli tuż przed 
aresztowaniem Olgierda L. Stała tam stale 
koparka z firmy Carelli którą obsługiwał 
Marek z Blachowni. On tam spał po kilka 
dni -zeznawał Mariusz R.

-Od Olgierda L. wiem, że w Szcze-
kocinach (dokładniej w Bonowicach i 
Paulinowie, gm. Lelów- działki należące 
do nieżyjącego Artura M.) odpady wozili 
i zakopywali też jego inni „znajomi”. 

Winowno: z beczek do 
szambiarek i na pola!

W Winownie gmina Koziegłowy przy 
ul. Górki 14 było coś w rodzaju przepom-
powni: -Z beczek i mauzerów chemikalia 
płynne były przepompowywane do 
szambiarki. Później jechaliśmy w pola, 
po całej okolicy. Po prostu okręcaliśmy 

zawór i wylewaliśmy. To najbardziej 
w latach 2014-15 się działo. Były ta-
kie miejsca, gdzie wylaliśmy tak dużo 
chemikaliów, że drzewa uschły. Więc 
Olgierd L. kazał nam drzewa ściąć. 
Mieliśmy też doły wykopane do któ-
rych laliśmy wszystko. Próbowaliśmy 
to wapnem zasypywać, ale wapno tego 
nie wchłaniało. 

Wylewaliśmy też odpady na działce 
moich rodziców -Mariusz R.

Zeznania z 19.12.2019r: -Przez 4 
miesiące, razem około 20 transportów 
woziłem odpady do Bonowic. Tyle ja 
zawiozłem, ale było tych transportów 
więcej. 

W Markowicach  w kierunku Cyn-
kowa już zakopaliśmy tego tyle, że się 
w ziemi nie mieściło - Mariusz R.

-Z Markowic beczki jechały do 
Choronia, 10 kursów razem około 30 
ton tam wysypaliśmy- Mariusz R.

O beczkach znalezionych w Choro-
niu, gmina Poraj pisaliśmy  pod koniec 
2021 roku. To jedyna gmina gdzie 
reakcja władz gminy była natychmia-
stowa, Beczki z odpadami ujawniono 5 
listopada 2021. 

„WYNIKI BADAŃ BĘDĄ 
ZNANE NIEBAWEM”

pisaliśmy w artykule: https://
www.gazetamyszkowska.pl/artyku-
l/7530,wyniki-badan-beda-znane-
niebawem 

Mariusz R. za fikcyjne podbijanie 
kart odpadów otrzymywał -jak sam ze-
znał- po 5000 zł. Faktycznie odpadów 
nie przyjmował, ani  ich nie przetwa-
rzał, tylko w ramach grupy przestępczej 
cała szajka rozwoziła je, wylewała lub 
zakopywała w tych miejscowościach, 
które wymieniliśmy.

W zeznaniach które przez ponad 
4 godziny odczytywał Sąd, pojawia 
się wiele firm, nazwisk, miejscowości. 
Skutki przestępczej działalności będą 
ich mieszkańcy odczuwali zapewne 
przez dziesiątki lat. Być może okolice 
Markowic, Cynkowa, Winowna czy 
Szczekocin już od teraz należałoby 
omijać, jak tereny poważnie skażone. 
Niestety miejsca zakopywania odpa-
dów, nie są oznaczone, a miejsca och 
wylewania mogą być wszędzie. Może 
oskarżony Mariusz R. zgodzi się je nam 
wskazać dokładnie? Spróbujemy. 

Akt oskarżenia nie wymienia 
miejscowości Brzeg, jako miejsce 
gdzie też (w rolniczej stodole) były  
zgromadzone odpady. Może to być 
spowodowane tym, że śledztwo prowa-
dziły Prokuratura Rejonowa Dąbrowie 
Górniczej i PR w Brzegu. Ostatecznie 
do Prokuratury Rejonowej w Brzegu 
zostało przeniesione śledztwo, sygn. 
PR 1 Ds.  127/17. Na razie nie znamy 
wszystkich szczegółów tej sprawy, 
ale pojawia  się w niej Olgierd L.  z 
Myszkowa,  jako organizator procederu 
i firma z Myszkowa której nazwy na ra-
zie nie wymieniamy. Ale były już z nią 
kłopoty w przeszłości. Jam mówi nasz 
informator, były pracownik myszkow-
skiej firmy: -Szef się raz wygadał, że 
Olgierd L. zlecił mu intratny transport 
odpadów bo Brzegu, do jakiejś rozwa-
lającej się stodoły. Jak później wobec 
Olgierda L. zrobił się wielki smród, to 
szef się cieszył, że to był tylko jeden 
transport i że go z tym „na razie” nie 
powiązano”.

Kolejna rozprawa w procesie 
mafii śmieciowej 27 marca 2025 
o 9:30 w Sądzie Okręgowym w 
Zawierciu.

Jarosław Mazanek

ZŁOM
Od Koziegłów, aż do Lgoty Nadwarcie 27 stycznia ciężarówka 

wioząca złom siała go jak zboże. Z naczepy wysypywały się 
drobne, często splątane kawałki drutu, które wyglądają jak 
odpady z produkcji siatki ogrodzeniowej. Ucierpiało wiele 
samochodów które wpadały na niebezpieczny drut dziurawiąc 
opony. Kto miał więcej szczęścia, i nie przebił wszystkich 
czterech opon, ale jadąc 27 stycznia lub w kolejnych dniach 
tą drogą, może zgłosić się na Policję o informacje o sprawcy. 
Ciężarówkę sypiącą złomem podobno zatrzymano dopiero na 
rondzie w Postępie. Miała jechać z Kalet. Ta informacja może 
być przydatna również dla tych kierowców, którzy przebili opony 
w kolejnych dniach, gdyż dopiero po interwencji na Policji i 
w Powiatowym Zarządzie Dróg w Myszkowie ta, powiatowa 
instytucja raczyła dokładniej posprzątać niebezpieczny złom. 
Tuż po zdarzeniu z 27 stycznia Straż Pożarna i ściągnięta przez 
PZD nie tyle usunęły niebezpieczny złom, co wymiotły problem 
na pobocze. 

Droga Wojewódzka  789 na odcinku Koziegłowy -Lgota Nadwarcie. Opis 
zdarzenia naszego Czytelnika wysłany 29 stycznia: -Chciałbym jako mieszkaniec 
i przedsiębiorca prowadzący działalność na ul. Żareckiej w Koziegłowach poin-
formować, iż rozsypane odpady zostały zaledwie częściowo usunięte głównie z 
nawierzchni jezdni przez strażaków (zmiatających odpady min. na pobocze) oraz 
zamiatarkę. Znaczna jednak część tego niebezpiecznego materiału  stalowych 
kawałków drutu wciąż znajduje się na skraju jezdni i na jej poboczach. W dniu 
wczorajszym i dzisiejszym odebrałem kilka telefonów od bliskich i znajomych 
pokrzywdzonych w skutek tego zdarzenia. Często ich pojazdy zostały całko-
wicie unieruchomione z uwagi na uszkodzenie kilku kół jednocześnie. Mimo 
„porządków” niebezpieczeństwo i zagrożenie wciąż występuje!!! Niezbędne jest 
uprzątnięcie odpadów z poboczy bo w przeciwnym razie ja i stali użytkownicy 
tego odcinka drogi będziemy narażeni na łapanie tzw. kapci jeszcze przez wie-
le miesięcy jak nie dłużej. Kto będzie wówczas płacił za poniesione szkody?!  
P r z e s y ł a m  d z i ś  w y k o n a n e  z d j ę c i a  n a  z a l e d w i e  1 0  m e -
trach drogi  789 przy s iedzibie  Firmy MAREL ul .  Żarecka 72.” 

„Po mojej interwencji z samego rana całe pobocza zostały ręcznie uprzątnięte 
przez pracowników Powiatowego Zarządu Dróg. Otrzymałem też maila od wydziału 
ruchu w KPP w Myszkowie, że oni również interweniowali w tej sprawie w PZD.  Jak 
pisałam do mnie Policja z Myszkowa, KPP Myszków upomniała PZD Myszków, że 
konieczne jest  PILNE ich uprzątnięcie leżących na poboczu drogi niebezpiecznych 
kawałków drutu.” -dodaje nasz Czytelnik kilka dni później. 

Każdy, kto znalazł długie, zwykle kilkunastocentymetrowe kawałki drutu w 
oponach swojego samochodu, a jechał DW 789 od Koziegłów do Lgoty Nadwar-
cie w dniach 27-31 stycznia, może zgłosić się na Policję, o informacje o sprawcy 
zanieczyszczenia drogi. Zamiast płacić za przebite opony, lepiej skorzystać z OC 
sprawcy. 

Na naszym portalu oprócz zdjęć opublikujemy film nagrany przez naszego 
Czytelnika, na którym dobrze widać skalę zanieczyszczenia które przebijało opony. 
(JotM)
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33. FINAŁ WOŚP 26.01.2025r.- ZEBRANE PIENIĄDZE PRACOWNICY 
MIĘDZYPOWIATOWEGO BANKU SPÓŁDZIELCZEGO W 
MYSZKOWIE LICZYLI RAZEM ZE SWOIMI DZIEĆMI

Coroczny finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy 
to dla Międzypowiatowego Banku Spółdzielczego w 
Myszkowie swoiste święto. Zespół pracowników Banku 
wespół z Zarządem jest solidnie przygotowany do liczenia 
pieniędzy zebranych do puszek przez wolontariuszy. 
Panuje wśród liczących wspaniała atmosfera; jakiż tu 
entuzjazm i radość ze świadomości udziału w czynieniu 
dobra, szczególnego bo dla bezpieczeństwa i zdrowia 
dzieci.

Sympatyczny rwetes potęguje 
udział w liczeniu pieniędzy dzieci 
naszych pracowników. Cała „DZIE-
WIĄTKA AMATORÓW BANKOW-
CÓW” z ogromnym zaangażowaniem, 
przejęciem wspierała swoich rodziców, 
mamę czy tatę przy liczeniu. Dzieci 
w asyście rodziców odrobiły lekcję z 
człowieczeństwa; troski o drugiego 
człowieka i czynienie dobra.

Przy odbiorze drobnych upomin-
ków, wręczonych przez Prezesa Banku, 
Panią Zofię Jakubczyk, pięknie wyraża-
ły potrzebę działania na rzecz chorych 
dzieci, były bardzo świadome znacze-
nia swojej pracy. A w gronie dzieci był 
najmłodszy, 7 letni chłopczyk Marcel 
i najstarsza Ania, dziś już nastolatka. 
Zaczynała swoją przygodę z liczeniem 
pieniędzy, kiedy miała też 7 lat i teraz 

kiedy wchodzi już w dorosłość nie wy-
obraża sobie sytuacji, że nie uczestniczy 
w bankowej WOŚP. 

Miłym akcentem był słodki po-
częstunek autorstwa trzech koleżanek: 
Beatki, Asi i Agnieszki, które przygoto-
wały go dla umilenia wspólnego czasu. 
Wszyscy z apetytem konsumowali 
pyszny sernik, wyśmienite rogaliki i 
pączki.

Suma przeliczonych pieniędzy 
wyniosła 314.477,76 złotych, która 
stanowiła 91.736 sztuk banknotów i 
bilonu, w tym:

nominał sztuk

500,00 1

200,00 87

100,00 780

50,00 1 087

20,00 3 025

10,00 5 559

i bilon, gdzie najwięcej do przeli-
czenia było grosików, bo aż 20382 szt., 
po 2 grosze 10592 szt. i 5 groszówek 
9160 szt. 

Chce się powiedzieć nieco prze-
wrotnie, tylko „kasa liczy się”, przez 
tych, którym na sercu leży zdrowie 
najmłodszych: Zofia Jakubczyk, Barbar 
Jędryszczak, Damian Kawka, Krystyna 
Żak, Agnieszka Zachara, Kamila Matyja, 
Renata Balińska, Agnieszka Rychlik, 
Joanna Gregorczyk, Aneta Nowak, 
Magdalena Myga, Katarzyna Sitek, 
Beata Januszka, Monika Jeziorska, 
Magdalena Kołodziejczak, Agnieszka 
Kubara, Michał Kubara, Małgorzata 
Sławińska, Damian Stebnicki, Joanna 
Tarnawska- Palacz, Justyna Kwiecień, 
Małgorzata Trybuszewska. 

„Sztabowcy” nie kryli satysfak-
cji i radości z dobrze spełnionego 
obowiązku; mówiąc sobie wzajem-
nie DZIĘKUJEMY
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DO WYNAJĘCIA LOKAL  
HANDLOWO-USŁUGOWY

powierzchnia całkowita 894 m2
w tym powierzchnia handlowa 750 m2.

Instalacja: wod-kan, elektryczna, grzewcza (gazowa) 

ul. Kopernika 6, Myszków

tel. 510 223 520

Na emeryturze zatęskniłem za 
Myszkowem

O autorze:
Urodziłem się w rodzinie robotniczej 1939 r. w Myszkowie.
Mama była długie lata kierowniczką Biblioteki Powiatowej. Tata pełnił  m.in. funkcję Przewodniczącego Miejskiej Rady Narodowej. Przed wojną pracował w „Papierni”.
Po ukończeniu Technikum Hutniczego w Katowicach pracowałem przez 4 lata jako robotnik fizyczny: walcownik w hucie „Baildon” i tokarz, później  brygadzista w Myszkowskiej Fabryce Naczyń Emalio-

wanych. Było ciężko, zwłaszcza latem na tzw. gorącej walcowni. Temperatura latem około 24 stopni i gorące żelazo 700- 800 stopni Celsjusza trzymane 1,5 metrowymi kleszczami. Przy tokarni zaś o godzinie 
3-5 rano powieki są bardzo ciężkie. Bardzo!. Pisanie doktoratu też nie było spacerkiem. Zwłaszcza, że pisałe go za granicą.

Odbyłem, normalną w owym czasie, dwuletnią zasadniczą służbę wojskową jako czołgista.
Po jej zakończeniu podjąłem  studia w Wyższej Szkole Nauk Społecznych w Warszawie (socjologia) i na Uniwersytecie Warszawskim ( mgr nauk politycznych). Studiowałem i zaocznie i stacjonarnie.
Następny okres to praca w organizacjach młodzieżowych, społecznych i politycznych na różnych stanowiskach i funkcjach w Myszkowie, w Sosnowcu  i na terenie województwa katowickiego.
Po ukończeniu doktoratu w Moskwie w 1974 roku, podjąłem pracę w Akademii Nauk Społecznych w Warszawie jako adiunkt. 
Od roku 1980 pracowałem przede wszystkim w wydawnictwach. M.in. jako wicedyrektor wydawnictwa KRONIKA, z-ca Red. Nacz. w Instytucie Wydawniczym CRZZ, kierownik działu w czasopiśmie 

PERSONEL (wyd. INFOR).
Następny okres to praca na uczelniach. Głównie w Wyższej Szkole Promocji (etat) na stanowisku profesora i w Wyższej Szkole Menedżerskiej (etat) na stanowisku docenta. Obie uczelnie są w Warszawie. 

Uprawnienia habilitacyjne uzyskałem w Wyższej Szkole Menedżerskiej w Legnicy będąc zatrudnionym tam  na stanowisku profesora nadzwyczajnego.
Pracowałem również na innych uczelniach w ramach umów czasowych.
Za naukową działalność organizacyjną otrzymałem nagrodę Sekretarza Naukowego PAN. Posiadam Krzyż Kawalerski.

Jako ciekawostki mogę podać, że byłem na pierwszym (historycznym ) Zjeździe ‘Solidarności’ jako doradca ministra S. Cioska w hali Oliwii w Gdyni przez całe 19 dni i wieczorów. Tyle bowiem trwał I 
Zjazd.

Jedna z moich 7  książek naukowych uzyskała nagrodę ówczesnego Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego. Druga jej część poświęcona jest właśnie I Zjazdowi „solidarności”.
Napisałem też (i  wydano) 2 moje powieści. Są w nich pewne nawiązania do Myszkowa; np. fragmenty o Ryśku Wachowskim z którym się mocno przyjaźniłem.  
W WSM w Warszawie studenci ‘postawili mnie’ (dyplom) na 2 miejscu w konkursie na najlepszego wykładowcę uczelni.  
Jeżdżę dużo na rowerze; do 3 tys. kilometrów w sezonie.

Waldemar Stelmach

„Na starość mu odbiło”, słyszy 
się czasem. To m.in. o mnie. Posta-
nowiłem bowiem wrócić mentalnie 
do Myszkowa, w którym się urodzi-
łem i wiele lat mieszkałem. Wracam  
do „haimatu” (małej Ojczyzny) . Nie 
chcę  bowiem być  jak poseł, który z 
momentem wyboru jest zwolniony z 
reprezentowania interesów swoich 
wyborców (niemądry, moim zda-
niem, art. 104/ 1 Konstytucji). Czyli 
odrywa się go od swojego środo-
wiska. Oczywiście nie reprezentuję 
Myszkowian. Ale czuję się takim i 
jako taki zabieram głos. 

Wymieniony  zapis konstytucyjny 
niepokoi mnie. To kogo reprezentuje 
poseł? Siebie i swoje widzi mi się? 
Partię , której jest członkiem? To w 
końcu jest demokracja ( władza ludu)  

czy partiokracja?! Kto reprezentuje 
wyborców i gdzie ich reprezentuje? 
Czy rzecz sprowadza się tylko do 
samorządów lokalnych ?

Coś mi tu „nie gra” coś mi tu nie 
pasuje!. Ale  takich i podobnych dy-
lematów było zawsze pełno. Sięgną-
łem  aż do XVI wieku, do wypowiedzi 
pana Aleksandra Myszkowskiego, 
jednego z głównych bohaterów  
(dyskutantów) książki XVI wiecznej 
Dworzanin. Nie będą streszczał jego 
poglądów na sprawowanie władzy, 
na sytuację kobiet itd., bo to rzecz 
nie na jeden felieton. A poza tym 
jest to postać trochę, być może 
,fikcyjna. Dworzanin jest fe facto 
tłumaczeniem z włoskiego, ale tak 
dowolnym a nawet samowolnym, 
iż przyjęto u nas podawać Ł. Gór-

nickiego jako autora. Chcę jedynie 
zwrócić uwagę, że już w XVI wieku 
pojawił się rdzeń słowa Myszków, 
Myszkowski Aleksander. Zgadza się 
to z  internetowymi informacjami o 
Myszkowie. Prawie, że się zgadza. 
Chociaż niektórzy twierdza, że „pra-
wie” może czynić istotną różnicę. 
Tak czy inaczej fajnie jest czuć się 
(ewentualnie) protoplastą mądrego 
i zacnego  człowieka, tak wynika 
z książki,  pamiętając o „prawie 
pierwszej nocy”.

Historie z przed 500 lat można 
traktować prawie jak apokryfy tzn.  
sprawy, artefakty, działania raczej 
nieudowodnione. Postanowiłem 
zatem wkraść się na nowo w łaski 
Myszkowian historiami nieco bliż-
szymi , sądzę, nie za bardzo wszyst-

kim znanymi. Z  XIX wieku. Sięgną-
łem tym razem do opasłego tomiska 
zatytułowanego Księga adresowa 
przemysłu fabrycznego w królestwie 
polskim z  1906 roku. 

Że na (w ) Michałowie był zakład 
hutniczy wie wiele osób z Myszkowa 
. Właścicielami byli bracia Bau-
erertz. Zatrudniano 26 robotników. 
Huta, odlewnia… , róznie się o niej 
mówiło, powstała w 1837 r.  Ale , że 
na Mijaczowie była kopalnia węgla 
brunatnego jest chyba sporą nie-
spodzianką. Nazywała się „Adolf” a 
właścicielem byli, a jakże, wymienieni 
wyżej bracia. 

Prawie w centrum dzisiejszego 
Myszkowa pracował tartak Rajzmana 
założony  w 1898 roku. Funkcjonował 
jeszcze krótko po II wojnie światowej. 

Resztki fabryki papieru  funkcjonu-
ją do dziś. Ale swoje lata fabryka 
ma. Założona została w 1895.

Duże znaczenie dla ówczesnego 
Myszkowa miały 2 przędzalnie za-
łożone także w XIX wieku. Jedna to 
przędzalnia z której został jedynie 
pałacyk w centrum miasta. Druga, 
raczej zapomniana, to   przędzalnia 
bawełny Scheiblera zlokalizowana 
kiedyś przy drodze na  Ciszówkę. 
Powstała w 1866 roku. Dawno.

Jak widać z powyższego koń-
cówka XIX w. była dla Myszkowa 
dynamiczna i pozytywna. A dziś 
jak jest?

Sam Myszków, jako cała miej-
scowość,  był  w owych czasach 
– jak podaje Słownik geograficzny 
Krółestwa Polskiego z 1885 r.,  
wsią w granicach dóbr żareckich, 
położoną nad trzema (sic !) rzeka-
mi: Wartą, Łęką i Wierzchowiną. W 
1827 roku było w Myszkowie około 
50 domostw. 

Takie to są fragmenty naszej 
historii.

Waldemar Stelmach
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WIADKUK W WYGODZIE 
KOŁO HUCISKA 

BĘDZIE ZAMKNIĘTY
(Wygoda) W miejscowości Wygoda w dniu 07.02.2025r 

zostanie zamknięty most dla ruchu samochodowego oraz 
pieszego, zostaną wprowadzone objazdy wraz z odpowiednim 
oznakowaniem.

Zamknięcie wiaduktu drogowego 
w ciągu drogi powiatowej nr 1711S nad 
linią kolejową CMK w miejscowości 
Wygoda związane jest z realizacją 
zadania pn. „Rozbiórka istniejącego i 
budowa nowego wiaduktu nad torami 

PKP/CMK/ w ciągu drogi powiatowej nr 
1711S Włodowice-Rzędkowice-Zdów 
w miejscowości Wygoda. Wartość in-
westycji: 9,2 mln zł. Planowany termin 
zakończenia inwestycji: 15.02.2026 r. 
(red)  ZD. Gmina Kroczyce

Rusza program „NaszEauto”. Do 40 tys. zł 
dopłaty do zakupu samochodu elektrycznego

Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej (NFOŚiGW) oraz Ministerstwo 
Klimatu i Środowiska (MKiŚ) zapowiadają start programu „NaszEauto”. Na dopłaty do zakupu 
samochodów elektrycznych przeznaczone zostanie 1,6 mld zł. Maksymalna kwota wsparcia 
wyniesie nawet 40 tys. zł.

Program wspierać będzie oprócz 
osób fizycznych również leasing i 
wynajem długoterminowy pojazdów 
elektrycznych. Na ten cel przeznaczone 
zostanie 1,6 mld zł z Krajowego Planu 
Odbudowy i Zwiększenia Odporności 
Polski (KPO). Wsparciem objęte są zo-
staną fabrycznie nowe samochody elek-
tryczne o przebiegu do 6 tys. km, które 
przed zakupem nie były zarejestrowane 
(w maksymalnej cenie 225 tys. zł netto, 
bez VAT). Do programu kwalifikują się 
również pojazdy demonstracyjne, np. 
używane do jazd próbnych na tablicach 
dealerskich (białe tło tablicy i zielone 
znaki).
Jak uzyskać wsparcie finansowe?

Pierwszym krokiem będzie zakup 
samochodu elektrycznego. Pojazd musi 
zostać zarejestrowany (nie kwalifikują 
się pojazdy, które zarejestrowane zostały 
na dealera) i posiadać ubezpieczenie 
OC, dodatkowo wymagane jest ubez-
pieczenie AC. W przypadku leasingu i 
wynajmu długoterminowego pojazdu 
elektrycznego przed złożeniem wniosku 
do NFOŚiGW należy podpisać umowę 
leasingową lub wynajmu długotermino-
wego i dokonać zapłaty opłaty wstępnej 

(lub równoważnej) oraz podpisać proto-
kół przekazania pojazdu. Umowa musi 
dotyczyć okresu co najmniej 2 lat.

Dokumenty będzie można składać 
online do NFOŚiGW z wykorzystaniem 
platformy Generator Wniosków o Do-
finansowanie dostępnej na https://gwd.
nfosigw.gov.pl.
Jaką kwotę będzie można otrzymać?
Osoby fizyczne, zakup: 18 750 zł bazo-
wej kwoty wsparcia + 10 000 zł premia 
za zezłomowanie + 11 250 zł premia za 
niski dochód (do 135 tys brutto).
Osoby fizyczne z kartą dużej rodziny, za-
kup: 30 000 zł bazowej kwoty wsparcia 
+ 5 000 zł premia za zezłomowanie + 5 
000 zł premia za niski dochód.
Osoby fizyczne, leasing/wynajem: do 30 
000 zł bazowej kwoty wsparcia + 5 000 
zł premia za zezłomowanie + 5 000 zł 
premia za niski dochód.
Jednoosobowe działalności gospodar-
cze, zakup: 30 000 zł bazowej kwoty 
wsparcia + 10 000 zł premia za zezło-
mowanie.
Jednoosobowe działalności gospodar-
cze, leasing/wynajem: do 30 000 zł 
bazowej kwoty wsparcia + 10 000 zł 
premia za zezłomowanie. (red) 

BEZPŁATNE KINO DLA SENIORÓW W PORAJU
(Poraj) 30 stycznia 2025r.  

wystartowała nowa inicjatywa 
w Gminie Poraj – Kino dla 
Seniorów. 

Pomysłodawcą przedsięwzięcia 
jest Andrzej Kozłowski, pełnomocnik 
Gminy Poraj ds. polityki senioralnej, 
który zachęca: „Serdecznie zapraszamy 
aktywnych i zaangażowanych seniorów 
z Gminy Poraj, którzy czują się młodzi 
duchem i kochają kino, na wyjątkowe 
pokazy filmowe w ramach projektu 
„Kino dla Seniorów”.

Każdy z uczestników otrzymał do-
datkowy upominek od wójt, w postaci 
kalendarza na 2025 rok i najnowszego 
numeru magazynu „Głos Seniora” Sto-
warzyszenia Manko z Krakowa wraz ze 
specjalnym dodatkiem poświęconym 
bezpieczeństwu osób starszych.

Projekt „Kino dla Seniorów” to ini-
cjatywa stworzona specjalnie dla osób 
starszych, pragnących spędzać czas w 
sposób inspirujący i angażujący. Każde 
spotkanie to nie tylko okazja do obej-
rzenia wartościowych filmów, ale także 
szansa na integrację z innymi miłośnika-
mi kina. Naszym celem jest zachęcenie 
do aktywnego uczestniczenia i spędzenia 

wolnego czasu w miły sposób poprzez 
możliwość regularnych spotkań z arty-
stycznym repertuarem filmowym.

Organizatorzy oferują filmy in-
teresujące, wartościowe, zabawne i 
wzruszające, wyświetlane w godzinach 
popołudniowych, w każdy ostatni 

czwartek miesiąca, w przytulnej i 
wygodnej sali widowiskowo–kinowej 
„Bajka” w Poraju. 

Organizowane przez Gminę Poraj 
seanse są bezpłatne. (red) zd. GOK 
Poraj
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Przychodnia Lekarska J. Kleszczewski
Zawiercie ul. Parkowa 12 tel. do rejestracji 32 67 71 496

FIZJOTERAPIA
Pełny zakres usług
- fizykoterapia (ćwiczenia z fizjoterapeutą z tytułami magistra)
- krioterapia
- pole magnetyczne (magnetoterapia)
- ultradźwięki
- fonoforeza
- diatermia krótkofalowa

PRZYSTĘPNE 
CENY!

Zapalono znicze na powstańczych 
mogiłach w 162. rocznicę Powstania 
Styczniowego w powiecie zawierciańskim

W dniach 22-23 stycznia 2025 roku, z okazji 162. rocznicy wybuchu Powstania Styczniowego, 
prezes Klubu Miłośników Ziemi Zawierciańskiej Maciej Świderski wspólnie z inspektorem ds. 
ochrony Miejsc Pamięci Narodowej Michałem Oleś ze Starostwa Powiatowego w Zawierciu oraz 
wiceprezesem Okręgu Śląskiego Związku Oficerów Rezerwy Rzeczypospolitej Polskiej  plut. w rez. 
Damianem Liszczykiem, odwiedzili miejsca pamięci związane z Powstaniem Styczniowym. W tym 
roku upamiętniono miejsca oraz mogiły powstańców uczestniczących w bitwie pod Krzykawką, 
potyczką pod Kuźnicą Masłońską, mogiły powstańców w Chruszczobrodzie oraz mogiłę- Krzyż 
w Zawierciu, na których zapalono symboliczne znicze. 

Celem upamiętnienia powstańczego 
zrywu w dniu 22 stycznia udano się do Nie-
gowonic ( gm. Łazy), gdzie na Cmentarzu 
Parafialnym znajdują się powstańcze mogiły 
poległych 8 nieznanych powstańców z bitwy 
pod Krzykawką oraz Eugeniusza Łyczkow-
skiego. Na cmentarzu  w Niegowonicach 
znajduje się  okazały pomnik wzniesiony  3 
maja 1922 roku, gdzie zostało pochowanych 
8 uczestników bitwy pod Krzykawką, którzy 
polegli pod Głozową k. Grabowej w dniu 5 
maja 1863 roku. 

Korpus dowodzony przez generała 
Józefa Miniewskiego stacjonujący pod 
Krzykawą, połączony z włoskim legionem 

garibaldczyków, został rankiem 5 maja 1863 
roku zaatakowany przez oddział rosyjski 
przybyły spod Olkusza. W przegranej przez 
powstańców, bardzo krwawej bitwie, która 
trwała do godziny 14:00, zginął między 
innymi włoski pułkownik Francesco Nullo, a 
jego adiutant porucznik Elia Marchetti ciężko 
ranny zmarł dwa dni później w Chrzanowie, 
natomiast Ludwik Caroli, kolejny włoski 
uczestnik bitwy, dostał się do rosyjskiej nie-
woli. Symboliczny znicz zapalono również 
na mogile weterana Powstania Styczniowego 
Eugeniusza Łyczkowskiego, który zmarł 22 
sierpnia 1922 roku w Niegowonicach. 

Symboliczne znicze zapalono również na 
grobach dwóch powstańców spoczywających 
na cmentarzu parafialnym w Chruszczobro-
dzie. Na cmentarzu spoczywa Teofil Fidler (ur. 
3 listopada 1837r. w Gosławicach), w czasie 
powstania był w grupie organizatorów drogi 
przerzutowej broni ze Śląska dla powstańców 
styczniowych. Zmarł 24 października 1910 
r. w Bugaju k/Łaz. Drugim powstańcem po-
chowanym na wspomnianym cmentarzu jest  
Tomasz Kowalski , który zmarł 27 czerwca 
1931 roku, przeżył 86 lat. Natomiast w dniu 
23 stycznia  udano się do Kazimierówki na 
symboliczną powstańczą mogiłę, gdzie byli 
pochowani  polegli powstańcy. Mogiła znaj-
duje się w lesie przy drodze między Łazami 
i Zawierciem. W tym miejscu doszło do 
potyczki pomiędzy wojskami Rosji carskiej 
a oddziałami polskimi pod dowództwem płk. 
Teodora Cieszkowskiego podczas Powstania 
Styczniowego pod Kuźnicą Masłońską. Do 
walk doszło 22 marca 1863 roku, gdy wojska 
rosyjskie idące w ślad za oddziałami płk. 
Cieszkowskiego napotkały w tym miejscu na 
obóz rozbity przez jego oddział. Powstańcy 
wycofali się w kierunku Siewierza, a następ-
nie – zagrożeni otoczeniem przez wojska 

carskie – do województwa kaliskiego. 
W trakcie walk poległo dziewię-

ciu powstańców w tym ks. Benwenuty 
Mańkowski,  który został pochowany w  
Przyrowie k. Częstochowy oraz pocho-
dzący z okolic Piotrkowa Trybunalskiego 
szlachcic Henryk Wodziński. Symboliczny 
znicz zapalono również pod Powstańczym 
Krzyżem 1863, pod którym pochowano 3 
powstańców poległych w potyczce pod 
Mrzygłodem (wg relacji prawnuka po-
wstańca, Andrzeja Kasprzyckiego). Krzyż 
znajduje się przy ulicy 11 Listopada 20 
w Zawierciu. Również w obchody 162. 

rocznicy Powstania Styczniowego należy 
wpisać prelekcję pt. „Przestrzenie pamięci 
Powstania Styczniowego 1863 w powiecie 
zawierciańskim”, która odbyła się w dniu 
14 stycznia 2025 roku w Miejskim Ośrodku 
Kultury „Centrum” im. Adama Mickiewicza  
w Zawierciu. Prelegentem był inspektor 
ds. ochrony Miejsc Pamięci Narodowej 
Michał Oleś ze Starostwa Powiatowego w 
Zawierciu.

Tekst Damian Liszczyk , 
zdjęcia Damian Liszczyk, Maciej 

Świderski

Ptasia grypa w woj. śląskim
Na terenie kilku powiatów województwa śląskiego 

wyznaczono strefę objętą zakażeniem wysoce zjadliwą grypą 
ptaków (HPAI). Decyzja ta została podjęta na podstawie 
rozporządzenia Wojewody Śląskiego z dnia 29 stycznia 2025 
roku, wydanego w związku ze stwierdzeniem ogniska choroby 
u dzikiego łabędzia znalezionego w miejscowości Kalety. W 
strefie objętej zakażeniem znalazła się m.in. Gmina Poraj, 
Gmina Koziegłowy i Siewierz.

Nakazy:
Utrzymywanie drobiu i innych ptaków w 
zamkniętych obiektach – należy uniemoż-
liwić im kontakt z dzikimi ptakami oraz 
ptactwem z innych gospodarstw.
Czyszczenie i dezynfekcja miejsc przeby-
wania drobiu, paszy, środków transportu 
oraz sprzętu mogącego mieć kontakt z 
wirusem.
Stosowanie mat dezynfekcyjnych przed 
wejściami do budynków inwentarskich 
oraz przed wjazdami i wyjazdami z go-
spodarstw.
Prowadzenie rejestru osób odwiedzających 
gospodarstwo oraz zgłaszanie wszelkich 
przypadków zwiększonej śmiertelności 
drobiu do Powiatowego Lekarza Wete-
rynarii.
W razie podejrzenia wystąpienia choroby 
zakaźnej drobiu należy niezwłocznie 
powiadomić powiatowego lekarza wete-

rynarii – w celu zweryfikowania informacji i 
utylizacji martwych ptaków.
Zakazy:
Zakaz organizowania targów, wystaw, 
pokazów i konkursów z udziałem drobiu i 
innych ptaków.
Zakaz wypuszczania ptactwa hodowlanego 
na zewnątrz.
Zakaz przemieszczania dzikich ptaków oraz 
produktów pochodzących od nich.
Zakaz wywożenia ściółki i nawozów natu-
ralnych z gospodarstw, w których przebywa 
drób (chyba że uzyskano zgodę Powiatowego 
Lekarza Weterynarii).

Wszelkie przypadki znalezienia mar-
twych ptaków dzikich należy zgłosić do 
Powiatowego Inspektoratu Weterynarii. 
Szczególnie dotyczy to łabędzi, kaczek, gęsi i 
innych ptaków wodnych, które są najbardziej 
narażone na zakażenie wirusem.
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„Po nitce do kłębka, 
czyli mitologia grecka 
bez tajemnic”

(Ogrodzieniec) Innowacja pedagogiczna była realizowana w Szkole Podstawowej nr 1 w 
Ogrodzieńcu na lekcjach języka polskiego, angielskiego, techniki, plastyki, informatyki, techniki, 
muzyki, historii, godzinie wychowawczej, zajęciach w bibliotece szkolnej w klasach 5a i 5b oraz 
w klasie 4b i 6b.

Cykl lekcji poświęconych mitologii 
greckiej prowadzony metodami aktywi-
zujacymi połączył uczniów we wspólnej 
zabawie i pracy, rozbudził ich wyobraź-
nię, wykształcił umiejętność samokształ-
cenia i pracy w grupie. Uczniowie klas 4 
i 5 wzięli udział w konkursie pięknego 
czytania mitów o Tezeuszu oraz Dedalu 
i Ikarze. Wyłoniono zwycięzców, którzy 
otrzymali nagrody książkowe. Ucznio-
wie kl. 5 na lekcjach języka polskiego 
poznali świat greckich bogów w oparciu 
o metodę dramy. Poprzez wejście w rolę 
mitologicznych bogów dzięki strojom, 
wykonanym samodzielnie i z pomocą 

rodziców, stworzeniu atrybutów, pre-
zentacji własnej osoby jako greckiego 
boga odkryli własne możliwości, talenty  
i umiejętności artystyczne. Poznali rów-
nież związki frazeologiczne związane z 
mitologią, wykonując ich rysunkowe 
interpretacje. Uczniowie kl. 5 i 6 na 
informatyce przygotowali teksty infor-
macyjne na temat Grecji, jej kultury, 
sztuki czy położenia geograficznego. 
Uczniowie kl.5 na lekcji angielskiego 
doskonalili sprawność słuchania ze 
zrozumieniem, utrwalając w ten sposób 
wiadomości na temat Grecji. Podczas 
zajęć techniki dzieci wykonały atrybuty 
bogów. Na lekcjach muzyki natomiast 
uczniowie zapoznali się z przykładami 
utworów muzyki klasycznej zainspiro-
wanych mitologią.

Uczniowie poprzez zabawę i ak-
tywność artystyczną poznali pojęcia 
,,mitologia”, ,,mit”, zapoznali się z wi-
zerunkami bogów Olimpu, zredagowali 
informacje na temat bohaterów i mitów, 
poznali frazeologizmy mitologiczne, 
rozpoznawali czytany tekst jako mit. 
Podczas redagowania wypowiedzi na 
temat Grecji ćwiczyli edycję tekstów z 
MS Word. Dodatkowo poznali położenie 
i klimat Grecji, historię kraju (lekcje 
historii) i jego znaczenie w rozwoju kul-
tury, a na godzinie wychowawczej - tra-
dycyjną kuchnię grecką. Uczniowie na 
godzinie wychowawczej przygotowali 
jedno z najbardziej popularnych dań - 

sałatkę grecką oraz deser owocowy. 

Ponadto w czasie przerw śródlek-
cyjnych uczniowie mieli możliwość 
wzięcia udziału w konkursie zorganizo-
wanym przez nauczyciela bibliotekarza 
pt.,,Bogowie greccy”.Ich zadaniem było 
rozpoznać na ilustracji boga i dopasować 
do niej jego nazwę w języku angielskim. 
Za trafne odpowiedzi uczniowie otrzy-
mali nagrody. 

Dzięki innowacji „Po nitce do kłęb-
ka” uczniowie zaprezentowali swoje 
umiejętności i talenty oraz wykazali się 
wiedzą w konkursach mitologicznych, 

doskonalili technikę pięknego czytania. 
Podsumowaniem innowacji pedagogicz-
nej są zdjęcia prac uczniów, konkursy 
mitologiczne. Na zakończenie cyklu 
lekcji uczniowie wykonali taniec z filmu 
,,Greg Zorba”.

Autorki innowacji: Izabela Szczy-
gieł, Dorota Piwowarska, Elżbieta 
Gajda

Co to jest innnowacja pedagogiczna?
Nauczanie w szkole podstawowej 

stwarza szczególnie dużo okazji do tego, 
aby rozwijać twórcze myślenie uczniów. 
Cele i treści programowe na tym etapie 
kształcenia umożliwiają stawianie przed 
dziećmi takich zadań, które uczą samo-
dzielnego myślenia, rozwijają wyobraź-
nię i kształtują kreatywne postawy. 

Zamiast podawać gotowe infor-
macje, nauczyciel zachęca uczniów 
do stawiania pytań i poszukiwania na 
nie odpowiedzi, stwarza warunki do 
bycia odkrywcą i eksperymentowania. 
Uczniowie realizujący powyższą inno-
wację będą mogły czegoś doświadczać, 
badać. Uczniowie będą zgłębiać i 
utrwalać swoją wiedzę poprzez sporzą-
dzanie gier historycznych: planszowych, 
komputerowych oraz sprawdzać na ich 
podstawie swoją wiedzę. „Po nitce do 
kłębka” – autor: Bożena Binkiewicz  
(red) Gmina Ogrodzieniec Zd. SP nr 1 
w Ogrodzieńcu 

Podsumowanie działań „Trzeźwość”
(Myszków) 3 lutego 2025r.  od wczesnych godzin 

rannych policjanci na terenie powiatu prowadzili działania 
„Trzeźwość”.

Policjanci Wydziału Ruchu Dro-
gowego myszkowskiej komendy od 
wczesnych godzin rannych prowadzili 
wzmożone kontrole trzeźwości. To 
kolejna akcja i taki sam cel, czyli wy-
eliminowanie z dróg osób, które kierują 
pojazdami na tak zwanym „podwójnym 
gazie”. Podczas prowadzonych działań 
zatrzymali trzech kierowców, którzy 
znajdowali się pod wpływem alkoholu. 

Pierwszy z nich, 41- letni kierowca 
volkswagena „wydmuchał”  0,50 pro-
mila. Niespełna dwie godziny później 
funkcjonariusze zatrzymali kierowce 

fiata. 45- latek miał 0,70 promila alko-
holu w wydychanym powietrzu. Jako 
trzeci wpadł 55- latek, który kierował 
seatem mając ponad promil alkoholu w 
wydychanym powietrzu. 

Za kierowanie w stanie nietrzeź-
wości grozi kara do 3 lat pozbawienia 
wolności i zakaz prowadzenia pojazdów 
mechanicznych. Kierowanie w stanie 
po użyciu alkoholu to wykroczenie, za 
które grozi kara aresztu i grzywny, a 
także czasowe zatrzymanie prawa jazdy. 
KPP Myszków

OSZUKANA 68-LATKA
(Zawiercie) W ostatnich dniach 68-latka straciła prawie 3 

tysiące złotych. Wierzyła, że przesyła je synowi, który napisał 
do niej z nowego numeru telefonu.

68-letnia mieszkanka powiatu za-
wierciańskiego na jednym z komuni-
katorów otrzymała wiadomość. Infor-
macja została wysłana z nieznanego jej 
numeru. Autor wiadomości podał się za 
syna kobiety. Napisał, że to jego nowy 
numer i że potrzebuje pieniędzy na nowy 
aparat, gdyż stary wpadł do ubikacji i nie 
można już z niego skorzystać.

68-latka uwierzyła rozmówcy i prze-
lała wskazaną sumę pieniędzy. Oszust 
próbował wyłudzić jeszcze dodatkową 
kwotę, jednak kobieta miała na koncie 
ustawiony limit dzienny przelewów. 
Następnego dnia zmieniła ustawienia 
konta i wysłała kolejne pieniądze, jed-
nak przelew do niej wrócił. 
Dzięki temu 68-latka straciła 
niecałe 3 tysiące złotych. 
Kobieta zorientowała się, 
że została oszukana, gdy 
zadzwonił do niej syn.

▪ Potwierdzaj tożsa-
mość „znajomych”, którzy 
za pomocą komunikatora 
kontaktują się i proszą o 
pożyczkę. Zadzwoń do ta-
kiej osoby, a jeśli nie ma 

możliwości bezpośredniego kontaktu 
z nią, to może jest ktoś w jej otoczeniu, 
z kim można nawiązać kontakt.

▪ Sprawdzaj dane transakcji przed 
jej zatwierdzeniem w aplikacji banko-
wości mobilnej. Przestępca nie skorzy-
sta z kodu, dopóki nie potwierdzisz 
transakcji na swoim telefonie.

• Stosuj dwuskładnikowe uwie-
rzytelnianie swoich kont społeczno-
ściowych, np. wymóg potwierdzenia 
logowania sms-em. To znacznie utrud-
ni przestępcy dostać się do naszego 
konta.

▪ Chroń swój telefon oraz PIN do 
aplikacji mobilnej banku.

eprasa.pl 2388891b31



07.02.2025r. 9

NEKROLOG

Ryanair rozbudowuje siatkę połączeń w Polsce
Polska jest jednym z najważniejszych rynków dla Ryanaira. Irlandzka linia w letnim rozkładzie 

lotów na 2025 rok będzie obsługiwała ponad 300 tras, w tym 23 nowe kierunki, przede wszystkim 
na południe Europy. Rekordowy letni rozkład lotów Ryanaira w Polsce będą obsługiwać 44 
samoloty bazujące na polskich lotniskach. W tym roku, pierwszy raz w historii, przewoźnik 
oferuje ponad 20 mln miejsc.

– Mamy rekordową siatkę na nad-
chodzący sezon letni z Polski. Oferuje-
my ponad 20 mln miejsc dla pasażerów 
podróżujących z Polski i do Polski. To 
bardzo duży rozwój, największy w tej 
części Europy, jeżeli chodzi o Ryana-
ira. 44 zbazowane samoloty w Polsce, 
307 tras z polskich lotnisk, ponad 2,5 
tys. lotów w tygodniu – to potwierdza 
dominację Ryanaira w Polsce i to, jak 
ważny to dla nas rynek – mówi agencji 
Newseria Michał Kaczmarzyk, prezes 
Buzz, Ryanair Group.

Tego lata Ryanair będzie obsługi-
wał 307 tras z Polski, w tym 23 nowe, 
między innymi Warszawa (Lotnisko 
Chopina) – Piza, Wrocław – Lamezia, 
Kraków – Castellón, Poznań – Walencja, 
Katowice – Dubrownik. Przewoźnik 
stawia przy tym na rozwój regionalny. 
Będzie operował z 13 polskich lotnisk, 
w tym sześciu, na których bazują 44 
samoloty typu Boeing 737. Trzy dodat-
kowe samoloty mają być dodane do baz 
w Krakowie i Wrocławiu. Nowe trasy 
pojawią się na lotniskach w Bydgosz-
czy, Lublinie, Rzeszowie i Olsztynie-
Mazurach. Z Lotniska Chopina będzie 
dziewięć tras, w tym trzy nowe, oprócz 
Pizy także Malaga i Tirana.

– Będziemy bardzo mocno rozwijać 
Hiszpanię – Malaga, Walencja, Alicante, 
Palma to miejsca, gdzie zwiększamy 
częstotliwości lub dodajemy do naszych 
rozkładów, jak np. w przypadku Mala-
gi. To nowy kierunek, który będziemy 
oferować z Lotniska Chopina. Dużo 
inwestujemy w nasze włoskie kierunki, 
jesteśmy pod tym względem absolutnym 
liderem, w tym sezonie letnim dodajemy 
Pizę – wymienia Michał Kaczmarzyk.

Jak wynika z danych Urzędu Lotnic-
twa Cywilnego, w I połowie 2024 roku 
polskie porty lotnicze obsłużyły 23,3 
mln pasażerów (+11,5 proc. do 2023 
roku). Najwięcej osób podróżowało do 

Wielkiej Brytanii (3,8 mln pasażerów), 
Włoch (2,3 mln) i Hiszpanii (2,1 mln). Z 
kolei największe wzrosty w stosunku do 
pierwszej połowy 2023 roku odnotowa-
no w przypadku Hiszpanii (+824,2 tys. 
pasażerów) i Włoch (+519,9 tys.).

– Południe Europy jest coraz bar-
dziej popularne, coraz więcej osób 
regularnie lata na południe, nie tylko w 
celu wypoczynku wakacyjnego, ale też 
coraz więcej Polaków mieszkających 
tam lub przynajmniej inwestujących 
w nieruchomości odwiedza te lokali-
zacje. Tak więc jest to wynik naszych 
wieloletnich doświadczeń i znajomości 
gustów lokalnych pasażerów – tłumaczy 
prezes Buzz.

Polska jest dla przewoźnika naj-
ważniejszym krajem w Europie Środ-
kowo-Wschodniej. Ma tu sześć baz 
operacyjnych i odpowiada za cały region 
– państwa bałtyckie, Czechy, Słowację, 
Węgry, Bułgarię czy Chorwację. Na 74 
samoloty Ryanaira w regionie 44 są w 
Polsce, w tym 10 dla czarterów.

– Ryanair rozwija w Polsce nie 
tylko latanie, a więc nie tylko dodaje-
my nowe kierunki, nie tylko dodajemy 
nowe zbazowane samoloty na polskie 
lotniska, ale też bardzo dużo inwestuje-
my w infrastrukturę – wskazuje Michał 
Kaczmarzyk.

W Krakowie Ryanair buduje Cen-
trum Symulatorowo-Treningowe Grupy 
o wartości 600 mln zł. Znajdzie się w 
nim 10 innowacyjnych symulatorów 
lotu i powstanie 150 nowych miejsc 
pracy. Centrum, wyposażone w osiem 
hydraulicznych i dwa stacjonarne sy-
mulatory lotów, będzie szkolić 500 osób 
dziennie, przede wszystkim pilotów, ale 
również mechaników lotniczych i załogi 
pokładowe. Tu znajdą się pierwsze sy-
mulatory Boeing 737-8200 Gamechan-
ger w Polsce.

We Wrocławiu w połowie roku 
przewoźnik otworzył na lotnisku nowy 
hangar do serwisowania samolotów. 
Wcześniej w jedynej w Polsce bazie 
serwisowej, Wroclaw Aircraft Mainte-
nance Services, Ryanair miał hangar na 
dwa samoloty. Dzięki nowej inwestycji 
przewoźnik może równocześnie robić 
przeglądy czterech maszyn.

Nowe inwestycje oznaczają wzrost 
zatrudnienia. Zespół w Polsce ma 
wzrosnąć z 2,5 do 2,8 tys. osób, dzięki  
dodatkowym miejscom pracy dla za-
łóg lotniczych oraz personelu obsługi 
naziemnej w bazach operacyjnych w 
Krakowie, Katowicach, Wrocławiu i 
Poznaniu.

– Co najważniejsze też z naszego 
punktu widzenia, Polska jest miejscem, 
gdzie zarejestrowana jest jedna z linii 
lotniczych wchodzących w skład Grupy 
Ryanair, czyli Buzz. W tej chwili przez 
polskie spółki mamy zatrudnionych bli-
sko 3 tys. osób – mówi prezes Buzz.

W I pierwszej połowie 2024 roku 
linie Ryanair obsłużyły najwięcej pasa-
żerów wśród przewoźników w między-
narodowym ruchu regularnym (8 mln, 
+854,5 tys. pasażerów w stosunku do 
pierwszego półrocza 2023 roku). Z kolei 
linia Buzz znalazła się na trzecim miej-
scu wśród przewoźników z największą 
grupą pasażerów w międzynarodowym 
ruchu czarterowym (384,4 tys.).

– Do 2034 roku chcielibyśmy po-
dwoić naszą flotę w tym regionie. Ale nie 
jest to kwestia tylko i wyłącznie liczby 
zbazowanych samolotów, ale również 
infrastruktury, która za tymi samolotami 
idzie, a która na stałe związana jest z 
Polską. To baza serwisowa samolotów, 
baza treningowa dla naszych pilotów i 
naszych cabin crew, tak że to są inwesty-
cje idące w miliardy dolarów – podkreśla 
Michał Kaczmarzyk.Newseria

Opieka nad kotami wolno 
żyjącymi- obowiązek gmin

Opieka nad kotami wolno żyjącymi to zagadnienie, które wzbudza różne uczucia, zwłaszcza w 
kontekście zapewnienia im odpowiednich warunków. To nie tylko troska o dobrostan zwierząt, ale także 
obowiązek, który spoczywa na gminach. Choć często nie wszyscy są świadomi ich potrzeb, nasze 
małe działania mogą mieć ogromne znaczenie i pomóc im przetrwać. Jak możemy wspierać te koty 
w trudniejszych chwilach? W tym artykule znajdziesz kilka prostych, ale skutecznych wskazówek.

Obowiązki gminy w zakresie opieki 
nad kotami wolno żyjącymi

Gmina jest zobowiązana do zapew-
nienia całorocznej opieki nad kotami 
wolno żyjącymi, w tym ich dokarmiania, 
zgodnie z artykułem 11a ust. 2 pkt 2 
ustawy o ochronie zwierząt. Wynika 
to z artykułu 11 ust. 1 tej ustawy, który 
wskazuje, że zadaniem własnym gminy 
jest zapobieganie bezdomności zwierząt. 
Co roku rada gminy uchwala program 
opieki nad zwierzętami bezdomnymi, 
który obejmuje m.in. opiekę nad kotami 
wolno żyjącymi oraz ich dokarmianie. 
Ogólnopolska
Jeśli widzisz zwierzę potrzebujące 
pomocy - zgłoś je do Urzędu Gminy!

Niektóre gminy naprawdę świetnie radzą 
sobie z opieką nad wolno żyjącymi kotami. 
Prowadzą ich rejestry, regularnie organizują 
akcje kastracji i zapewniają karmę opiekunom 

społecznym, dzięki czemu zwierzęta mają 
lepsze warunki do życia.

Jeśli sam opiekujesz się takimi kotami, 
odwiedź swój Urząd Gminy i porozmawiaj 
o ich potrzebach. Warto zacząć działać – 
czasami jedna rozmowa wystarczy, by coś 
zmienić.

Ogólnopolska Fundacja na rzecz Ochro-
ny Zwierząt „ZWIERZ” rozpoczęła kampanię 
edukacyjną, której celem jest podniesienie 
świadomości społecznej na temat kotów 
wolno żyjących i konieczności ich wsparcia. 
Fundacja przygotowała spot edukacyjny, 
broszurę dla gmin oraz plakaty informacyjne, 
które mogą stać się ważnym narzędziem w 
działaniach na rzecz tych zwierząt.

https://fundacjazwierz.org/zmiana-swia-
domosci/koty-wolnozyjace/

Podsumowując, opieka nad kotami 
wolno żyjącymi to zadanie, które wymaga 
zaangażowania zarówno ze strony gmin, jak i 
ludzi. Dokarmianie, zapewnienie schronienia, 
dostęp do wody, kastracja oraz podstawowa 
opieka weterynaryjna są krokami, które mogą 
znacząco poprawić życie kotów żyjących na 

wolności. Ważne jest, abyśmy jako społe-
czeństwo zrozumieli ich potrzeby i zrobili 
wszystko, co w naszej mocy, by pomóc im 
przetrwać, a także stworzyć dla nich lepsze 
warunki życia.

Składam serdeczne podziękowania 
za udział w pogrzebie 

mojego TATY
Ś.P. Ryszarda Nowaka

oraz za złożone kwiaty 
i zamówione Msze Święte

Urszula Gwizdak

KIEWROWCA BYŁ POD 
DZIAŁANIEM AMFETAMINY

(Ogrodzieniec) Policjanci z Ogrodzieńca zatrzymali do kontroli 
pojazd. Jak ustalili, kierujący audi 50-latek był poszukiwany i 
nie posiadał uprawnień do jazdy. Dodatkowo samochód nie 
miał OC.

W poniedziałek o godzinie 8:30 w 
Ogrodzieńcu przy ulicy 1 Maja policjan-
ci z miejscowego komisariatu zatrzymali 
do kontroli pojazd. Za kierownicą audi 
siedział 50-latek.

Kierowca nie tylko nie posiadał 
stosownych uprawnień do kierowania 
pojazdami, ale był także poszukiwany do 
ustalenia miejsca pobytu oraz do spędze-
nia kilkunastu dni w zakładzie karnym z 
możliwością odstąpienia od osadzenia, 
po wpłacie należnej grzywny. Dodat-
kowo samochód, którym się poruszał, 
nie miał obowiązkowego ubezpieczenia 
OC. Policjanci, w saszetce, którą miał 
przy sobie, znaleźli także woreczek z 
suszem roślinnym oraz drugi z kilkoma 
tabletkami.

U 47-letniego pasażera stróże prawa 
również znaleźli substancje zabronione. 

Mężczyzna w paczce papierosów miał 
woreczek z suszem roślinnym, a w skar-
pecie woreczek z białym proszkiem.

Wstępne badania potwierdziły, że 
zabezpieczone substancje to niewielka 
ilość marihuany, ecstasy i amfetami-
na, z której mogłoby powstać ponad 
180 porcji dilerskich. Policjanci użyli 
testera narkotykowego, który wstępnie 
potwierdził, że kierujący znajdował się 
pod działaniem amfetaminy. Potwierdzą 
to badania zabezpieczonej krwi.

Obydwaj mieszkańcy gminy Ogro-
dzieniec zostali zatrzymani. 50-latek 
uregulował grzywnę. Po zakończonych 
czynnościach mężczyźni zostali zwol-
nieni. Teraz odpowiedzą za popełnione 
przez siebie przestępstwa. Dodatkowo 
kierujący audi poniesienie konsekwencje 
wykroczenia. KPP Zawiercie (red)

Nielegalnie pędził bimber 
grozi mu do roku więzienia

Aparaturę do domowej produkcji alkoholu etylowego oraz 
gotowy alkoholu zabezpieczyli policjanci w jednym z mieszkań 
w Mierzęcicach. 31-letni mężczyzna wytwarzał alkohol, nie mając 
stosownego zezwolenia. Za nielegalne wyrabianie napojów 
spirytusowych bez odpowiedniego wpisu do rejestru grozi kara 
do roku pozbawienia wolności.

Częstochowscy policjanci z Wy-
działu dw. z Przestępczością Gospo-
darczą ustalili, że jeden z mieszkańców 
Mierzęcic może posiadać alkohol bez 
wymaganego zezwolenia. Wczoraj 
śledczy zapukali do drzwi domu podej-
rzewanego 31-letniego mężczyzny. W 
wyniku przeprowadzonego przeszukania 
stróże prawa odkryli aparaturę do wyra-
biania alkoholu domowym sposobem, 
pojemniki z alkoholem oraz około 300 
litrów zacieru służącego do produkcji 
alkoholu.

Mężczyzna został zatrzymany i 
rozliczony za nielegalne wytwarzanie 
alkoholu. Zgodnie z ustawą o wyro-
bie alkoholu etylowego i wyrobów 
tytoniowych grozi za to kara grzywny, 
ograniczenia wolności albo pozbawienia 
wolności do roku.

W Polsce produkcja alkoholu ety-
lowego jest dozwolona jedynie po 
uzyskaniu wpisu do rejestru prowa-
dzonego przez ministerstwo rolnictwa. 

W praktyce oznacza to, że produkcja 
bimbru na własny użytek, czyli nawet 
w niewielkich, niehandlowych ilościach, 
jest prawnie zabroniona i podlega karze 
do roku pozbawienia wolności. KMP 
Częstochowa (red)
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Piłka nożna

JURA NIEGOWA 
OD ZWYCIĘSTWA 
ROZPOCZĘŁA OKRES 
PRZYGOTOWAWCZY

(Niegowa) W sobotę 1 lutego na boisku w Żarkach 
rozegrany został pierwszy mecz sparingowy pomiędzy 
GKS-em Jurą Niegowa, a MLKS-em Spartą Szczekociny. 
Dla obu drużyn był to pierwszy mecz kontrolny przed 
zbliżającą się rundą wiosenną. 

W sobotę 1 lutego na boisku w Żar-
kach rozegrany został pierwszy mecz 
sparingowy pomiędzy GKS-em Jurą 
Niegowa, a MLKS-em Spartą Szcze-
kociny. Dla obu drużyn był to pierwszy 
mecz kontrolny przed zbliżającą się 
rundą wiosenną. 

Jura rozpoczęła już swoje przygo-
towania do rundy wiosennej. Treningi 
wznowiono 14 stycznia, a w sobotę 2 
lutego rozegrali swój pierwszy mecz 
kontrolny ze Spartą Szczekociny. Spo-
tkanie to zakończyło się zwycięstwem 
Niegowy 7:2.

***

GKS Jura Niegowa - MLKS Spar-
ta Szczekociny 7:2 (4:0)

Bramki dla Jury zdobyli: 
2x zawodnik testowany, 2x Jawura, 

K. Haładus, M. Pilis, bramka samo-
bójcza. 

GKS Jura Niegowa zagrała w skła-
dzie: Gęsikowski , M. Łapaj, Warias, 
Włodarski, Magiera, S. Lamch, Dratwa, 
N. Pilis, Latos, zaw. test. K. Haładus, A. 
Haładus, Jawura, M. Pilis, Pikuła. Tre-
ner: Marek Surowiec. (tu), foto: profil 
na FB GKS-u Jury Niegowa

Siatkówka, Puchar CEV

BEZPOŚREDNI AWANS 
ALUORNU DO ĆWIERĆFINAŁU 
PUCHARU CEV

Aluron CMC Warta Zawiercie – Allianz Milano 3:0 (25:22, 25:21, 25:19)

(Zawiercie) W środę 29 stycznia zawodnicy Aluronu CMC Warty Zawiercie 
rozegrali ostatnią kolejkę w fazie grupowej siatkarskiej Ligi Mistrzów. Ich rywalem 
w domowym meczu była włoska drużyna Allianz Milano. Do bezpośredniego 
awansu do ćwierćfinału siatkrze z Zawiercia potrzebowali dwóch wygranych 
setów. Mecz rozstrzygnęli wygrywając z Allianz Milano 3:0.

W środę 29 stycznia zawodnicy 
Aluronu CMC Warty Zawiercie roze-
grali ostatnią kolejkę w fazie grupowej 
siatkarskiej Ligi Mistrzów. Ich rywalem 
w domowym meczu była włoska druży-
na Allianz Milano. Do bezpośredniego 
awansu do ćwierćfinału siatkrze z Za-
wiercia potrzebowali dwóch wygranych 
setów. Mecz rozstrzygnęli wygrywając z 
Allianz Milano 3:0. Początek spotkania 
to wymiana mocnych ataków z obu 
stron. Aluron jako pierwszy odskoczył 
na 5:2 po dwóch świetnych zagrywkach 
Karola Butryna. Przewaga gospodarzy 
utrzymywała się do momentu, gdy 
na zagrywce nie pojawił się Edoardo 
Caneschi, który doprowadził do remisu 
9:9 mocną zagrywką. Od tego momen-
tu gra się wyrównała, a prowadzenie 
przechodziło raz na jedną, raz na drugą 
stronę. Różnice punktowe robiły głów-
nie dobre zagrywki. Po bloku Yacine 
Louati na Butrynie gracze z Mediolanu 
prowadzili 18:17. Chwilę później Butryn 
zrehabilitował się dając prowadzenie 
Warcie 21:19. Zawiercianie wytrzymali 
ciśnienie, a piłkę setową wywalczyli po-
trójnym blokiem na Mateju Kazijskim. 
Chwilę później było po secie.

Drugi set rozpoczął się od szybkiego 
prowadzenie Jurajskich Rycerzy 2:0. 
Chwilę później przewaga gospodarzy 
wzrosła do czterech punktów, a zagryw-
ka znów odegrała kluczową rolę. Dobra 
gra w ataku sprawiła, że zawiercianie 
odskoczyli na 11:5. Świetnie funkcjono-
wał system blok-obrona, nieomylny był 
Kwolek. Po kolejnych akcjach przewaga 
wynosiła już 16:8. W kolejnych piłkach 
zaczął funkcjonować blok gości co po-
zwoliło im na odrobienie kilku punków. 
Jednak cel Aluronu został wykonany i 
zawiercianie zapewnili sobie bezpośred-
ni awans do ćwierćfinału wygrywając 
seta 25:21.

Trzeci set rozluźnieni zawiercianie 
zaczęli popełniać błędy własne, co dało 

prowdzenie gościom 4:2. Dobrze w 
szeregach Milano prezentował się Da-
vide Gardini. Mimo wszystko Jurajscy 
Rycerze cały czas utrzymywali kontakt 
z rywalami. Zniwelowali stratę na 11:12, 
ale zdecydowanie za dużo błędów popeł-
niali na zagrywce. Pierwsze prowadzenie 
w tym secie dał as serwisowy Mateusza 
Bieńka na 18:16. Końcówka należała już 
do gospodarzy. Po raz kolejny kapitalne 
wejście na zagrywkę zaliczył Butryn, a 
po antence zaatakował Ferre Reggers i 
dystans wynosił już 22:18. Spotkanie 
zakończył punktowym blokiem Mateusz 
Bieniek przy wyniku 25:19.

Aluron CMC Warta Zawiercie na 
pewno na ćwierćfinał uda się do Nie-
miec. Zasadnicze pytanie jest jedno – do 
Luneburga czy do Berlina? Zarówno 
z SV, jak i Berlin RV polskie ekipy 
rywalizowały już na przestrzeni fazy 
grupowej. 

***

Aluron CMC Warta Zawiercie – Al-
lianz Milano 3:0 (25:22, 25:21, 25:19)

Składy:
Aluron CMC Warta Zawiercie: 

Kwolek, Bieniek, Butryn, Russell, 
Gladyr, Tavares, Perry (libero).  Trener: 
Michał Winiarski.

Allianz Milano: Caneschi, Porro, 
Louati, Schnitzer, Reggers, Kazijski, 
Catania (libero), Staforini (libero) oraz 
Larizza, Barotto, Gardini i Tatsunori. 
Trener: Roberto Piazza. 

MVP: Karol Butryn.
Wyniki spotkań szóstej kolejki 

spotkań grupy C siatkarskiej Ligi Mi-
strzów:

Aluron CMC Warta Zawiercie - Al-
lianz Milano 3:0

Knack Roeselare - Hypo Tirol Inns-
bruck 3:0

Aktualna tabela grupy C siatkarskiej Ligi Mi-
strzów:
1. Aluron CMC Warta Zawiercie 6  -  1 7  – 
18:2
2. Allianz Milano 6 - 12 – 14:9
3. Knack Roeselare 6 - 6 – 8:14
4. Hypo Tirol Innsbruck 6 - 1 – 3:18

Faza play-off siatkarskiej Ligi 
Mistrzów:

Berlin Recycling Volleys  (GER) – SVG 
Luneburg (GER)
Allianz Mediolan  (ITA) – Halkbank 
Ankara (TUR)
Olympiakos Pireus (GRE) – Saint-Na-
ziare VB Atlantique (FRA)
Ćwierćfinały siatkarskiej Ligi Mi-
strzów:
Aluron CMC Warta Zawiercie (POL) – 
zwycięzca meczu Berlin RV – SVG
PGE Projekt Warszawa (POL) – zwy-
cięzca meczu Allianz – Halkbank
Jastrzębski Węgiel (POL) – zwycięzca 
Olympiakos – Saint-Nazaire
Sir Sicoma Monini Perugia (ITA) – Mint 
Vero Volley Monza (ITA) (tu), foto: 
www.aluroncmc.pl
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Kickboxing

ROK ROZPOCZĘLI OD 
ZDOBYCIA PIĘCIU MEDALI

(Zawiercie) W dniach 17-19 stycznia 2025 roku w Mińsku Mazowieckim odbyły się zawody 
Grand Prix Polski w kickboxingu w formułach pointfighting, light contact i kick light. O medale 
walczyło ponad 700 zawodników z 55 klubów. W turnieju, rozegranym pod patronatem Polskiego 
Związku Kickboxingu. W zawodach udział wzięli zawodnicy Kick Boxing Małpka Zawiercie, 
zdobywając 5 medali w tym trzy złote. 

W dniach 17-19 stycznia 2025 
roku w Mińsku Mazowieckim od-
były się zawody Grand Prix Polski 
w kickboxingu w formułach point-
fighting, light contact i kick light. O 
medale walczyło ponad 700 zawod-
ników z 55 klubów. W turnieju, ro-
zegranym pod patronatem Polskiego 
Związku Kickboxingu. W zawodach 
udział wzięli zawodnicy Kick Bo-
xing Małpka Zawiercie, zdobywając 
5 medali w tym trzy złote. 

Wiktoria Kreczmer rozpoczęła 
turniej od spektakularnego zwycię-
stwa w kategorii -21 kg, zdobywając 
złoto. Jej triumf był tylko przed-
smakiem tego, co miało wydarzyć 
się później. W walce finałowej -24 
kg, zdobyła srebrny medal. Wielkie 
brawa za odwagę i siłę charakteru.

Lena Korczyńska była absolut-
nym objawieniem turnieju. Zdomi-
nowała swoją kategorię -36,+36kg, 
wygrywając dwukrotnie, i zdobywa-
jąc dwa złote medale. Jej walki były 
perfekcyjnie skoordynowane, a tech-
nika idealnie dopracowana. Każde j 
uderzenie i każdy ruch wzbudzały 
podziw. Zwycięska Lena dała całej 
drużynie ogromną motywację do 
dalszej rywalizacji.

W efekcie drużyna zdobyła 
pięć medali: trzy złote wywalczone 
przez Lenę Korczyńską i jeden przez 
Wiktorię Kreczmer oraz dwa srebrne 
medale wywalczone przez Wiktorię 
Kreczmer, Emilie Baran. (tu), foto: 
profil na FB Kick Boxing Małpka 
Zawiercie
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TENIS STOŁOWY

TURNIEJ W TENISIE 
STOŁOWYM DLA WOŚP

(Myszków) W niedzielę 26 stycznia w ramach 33. 
finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w hali 
myszkowskiego MOSiR-u odbył się turniej tenisa 
stołowego. Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w 
Myszkowie wraz ze Stowarzyszeniem TRS Millenium 
Myszków zorganizowali Turniej Tenisa Stołowego OPEN 
w ramach Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Do 
turnieju zgłosiło się 30 zawodników reprezentujących 
Myszków oraz okolice.

W niedzielę 26 stycznia w ramach 
33. finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej 
Pomocy w hali myszkowskiego MOSiR-u 
odbył się turniej tenisa stołowego. Miejski 
Ośrodek Sportu i Rekreacji w Myszkowie 
wraz ze Stowarzyszeniem TRS Millenium 
Myszków zorganizowali Turniej Tenisa Sto-
łowego OPEN w ramach Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy. Do turnieju zgłosiło się 
30 zawodników reprezentujących Myszków 
oraz okolice. Najlepszym okazał się Andrzej 
Wnęk. Drugie miejsce zajął Rafał Adach. a 
podium zamknął Norbert Kaczmarek. Finali-
ści zmagań otrzymali pamiątkowe puchary.

Wszyscy uczestnicy wsparli WOŚP 
zasilając przygotowaną na tę okazję puszkę. 
Uczestnicy turnieju mieli możliwość nie tylko 
sprawdzenia swoich umiejętności, ale także 
lepszego poznania się, integracji, a przede 
wszystkim aktywnego spędzenia czasu.
Klasyfikacja końcowa turnieju w 
ramach WOŚP:
1. Andrzej Wnęk
2. Rafał Adach
3. Norbert Kaczmarek
(tu), foto: MOSiR Myszków

Piłka nożna

PIERWSZY WYGRANA PODCZAS OKRESU 
PRZYGOTOWAWCZEGO PRZEMSZY

(Siewierz) W sobotę 1 lutego w czwartym meczu kontrolnym Przemsza Siewierz 
zagrała z rezerwami Zagłębie Sosnowiec. Spotkanie rozegrane zostało w Sosnowcu 
i zakończyło się wygrana Przemszy 3:2 co jest pierwszą wygraną Przemszy podczas 
okresu przygotowawczego przed zbliżającą się rundą wiosenną w I lidze śląskiej. 

W sobotę 1 lutego w czwartym 
meczu kontrolnym Przemsza Siewierz 
zagrała z rezerwami Zagłębie Sosno-
wiec. Spotkanie rozegrane zostało w 
Sosnowcu i zakończyło się wygrana 
Przemszy 3:2 co jest pierwszą wygraną 
Przemszy podczas okresu przygoto-
wawczego przed zbliżającą się rundą 
wiosenną w I lidze śląskiej. 

Przemsza szybko wyszła na prowa-
dzenie po uderzeniu Norberta Bębenka 
w 8 minucie. Do wyrównania w 33 mi-
nucie doprowadził dla rezerw Zagłębia 
Igor Gaszewski płaskim strzałem w róg. 
W 39 minucie ponownie dla Przemszy 
strzelił Norbert Bębenek. A w ostatniej 
minucie pierwszej połowy na 3:1 pod-
wyższył Damian Adamiecki. W drugiej 

połowie gospodarzy stać było jedynie 
na odrobienie jednej bramki. W 70 mi-
nucie gola dla Sosnowca zdobył Piotr 
Płuciennik ustalając wynik końcowy 
na 3:2 dla Siewierza. 

W najbliższą sobotę 8 lutego w 
kolejnym meczu sparingowym pił-
karze Przemszy Siewierz zagrają z 
Gwarkiem Tarnowskiem Góry. 

***

Zagłębie II Sosnowiec – Prze-
msza Siewierz 2:3 (1:3)

Bramki:
Igor Gaszewski (33’), Piotr Płu-

ciennik (70’) - Norbert Bębenek (8’, 
39’), Damian Adamiecki (45’).

Składy:
Zagłębie II (1. połowa): Zając – 

Szlachta, Wybański, Krawiec – Wojdas, 
Figura, Celej, Tobiczyk – Gaszewski, 
Wołowiec, Kulawiak.

Zagłębie II (2. połowa): Bramkarz 
Testowany – Krawiec (61’ Figura), Wy-
bański (61’ Tobiczyk), Celej (61’ Szlachta) 
– Kulawiak (61’ Wojdas), Adamiec, Miro-
nowicz, Niemiec – Zawodnik Testowany 
I, Klimek, Płuciennik.

Przemsza Siewierz: Popczyk – Wi-
śniewski, Czajkowski, Zawodnik Testo-
wany I – Bębenek, Timochina, Kieca, 
Zakharczenko, Adamiecki – Zawodnik 
Testowany II, Zawodnik Testowany III. 
(tu)

Siatkówka

TRZECIE MIEJSCE MKS-U 
„DWÓJKI” ZAWIERCIE W 
TURNIEJ W TWARDOGÓRZE

(Zawiercie, Twardogóra) W ostatni weekend grudnia odbył się Sylwestrowy Turniej Siatkarski 
w kategorii młodziczek, który odbył się w Hali Sportowej GOSiR Twardogóra. Udział w turnieju 
wzięło 8 zespołów z czterech województw, w tym również drużyna MKS-u „Dwójki” Zawiercie 
prowadzona przez trenera Wacława Gębarskiego.

W ostatni weekend grudnia odbył 
się Sylwestrowy Turniej Siatkarski w 
kategorii młodziczek, który odbył się 
w Hali Sportowej GOSiR Twardogóra. 
Udział w turnieju wzięło 8 zespołów z 
czterech województw, w tym również 
drużyna MKS-u „Dwójki” Zawiercie 
prowadzona przez trenera Wacława 
Gębarskiego.

W finale EWL#VolleyWrocław I 
po zaciętym meczu przegrał z drużyną 
z Kożuchowa 1:2. Natomiast MKS 
„Dwójka” Zawiercie w mecz o trzecie 
miejscy ograła drużynę Wataha Lubin 
2:0, plasując się w klasyfikacji końco-
wej turnieju na trzecim miejscu. MVP 
zespołu z Zawiercia została wybrana 
Maja Rok. Drużyna MKS-u „Dwójki” 
Zawiercie zagrała w składzie: Maja 
Brewka, Natalia Chajduk, Lena Chu-
dzicka, Hanna Pasikowska, Maja Rok, 
Hanna Rzepka, Magdalena Strzelczyk 
oraz Zuzanna Tarczewska.

Klasyfikacja końcowa Turnieju Syl-
westrowego w Twardogórze:
1. UKS SG Kożuchów
2. EWL #VolleyWrocław I
3. MKS „Dwójka” Zawiercie
4. Wataha Lubin
5. KS Volley Poznań
6. ECO AZS UNI Opole I
7. ECO AZS UNI Opole II
8. EWL #VolleyWrocław II
(tu), foto: profil na FB MKS „Dwójka” 
Zawiercie
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OG£OSZENIA DROBNE

PRANIE, CZYSZCZENIE 

Karcherem dywanów, tapicerek. 

500-200-337

Naprawa: kuchnie gazowo- elek-

tryczne, lodówki, zmywarki, witryny, 

lady, pralki automatyczne wirniko-

we, wirówki, instalacje elektryczne 

tel. 506-655-874

Instalacje woda- gaz-CO montaż 
piecy gazowych 601-740-919

Meble na wymiar, usługi stolarskie 
tel. 503-111-231

Meble na wymiar, Usługi stolarskie 
tel. 503-111-231

Zakład Stolarski wykonuje schody i 
drzwi tel. 517-877-354

Montaż klimatyzacji w budynkach. 
506-655-874

Ekspertyzy sprzętu AGD po burzy 
506-655-874

Poszukiwanie dokumentów do 

emerytury, kapitału początkowego 
tel. 693-145-999

PRANIE kanap, dywanów tel. 504-
369-534

Wycinka i pielęgnacja drzew, usługi 
rębakiem, koszenie traw, frezowa-

nie pni tel.732-244-154

Usługi wodno- kanalizacyjne, prze-

ciski sterowane. 795-628-513

DACHY więźby, usługi dekarskie, 
podbitki, zadaszenia tarasów. 508-

454-992

Profesjonalne wykańczanie wnętrz, 
adaptacja poddaszy, łazienki, 
tarasy, balkony. Tanio i solidnie. 

Zapraszam. 788-474-118

AZBEST demontaż i utylizacja 
791-973-030

Usługi remontowe, gładzie gipso-

we, malowanie, kafelkowanie, płyty 
karton-gips. 796-792-214Wylewki maszynowe. Duże 
doświadczenie tel. 506-052-057

Wykonuję świadectwa charak-
terystyki energetycznej obo-
wiązkowe od 28 kwietnia 2023! 
Audyty do „Czyste powietrze” 
691-298-811

DOCIEPLENIA BUDYNKÓW- 
WOLNE TERMINY, solidnie, 
fachowo i terminowo, kosztorys 
gratis. Tel. 502-702-175 www.agra-

docieplenia.pl

Więźby, pokrycia dachowe, podbit-
ki. 502-023-510 603-968-668

Blacharstwo Budowlane- Komplek-

sowe pokrycia dachów, blacha, 

dachówka, gonty, papa remonty 

budowlane. Zadaszenia nad tara-

sami, altanki. 739-011-775

Elewacje docieplenia budynków 
wymiana okien i drzwi. Sprzą-
tanie garaży i posesji. Wywóz 
mebli, gruzu. 739-011-775

Łazienki, sufity podwieszane, 
wylewki, gładzie. Pełne wykoń-
czenia, montaż mebli. Realizacje 
referencyjne do pokazania. 507-
594-668

Docieplenia tel. 508-500-492

USŁUGI W ZAKRESIE WY-
KONYWANIA PROJEKTÓW 
BUDOWLANYCH, EKSPER-
TYZY, KIEROWNIK BUDOWY, 
INSPEKTOR NADZORU INWE-
STORSKIEGO. TEL. 570-939-
650

Układanie kostki brukowej tel. 692-
707-229

Gładzie, malowanie 600-165-989

Gładzie, gipsowanie, malowa-

nie, tapetowanie. Solidnie i tanio 
508-043-678

Stemple 200 szt, brama garażowa 
2700x2100, deski 2m3. 693-631-615

Rusztowania warszawskie 8 sztuk tel. 

601-199-096

Sprzedam drewno łupane liściaste i 
iglaste cena od 200 zł 661-050-665

Drewno kominkowe, dąb. 601-623-
795

Udzielam korepetycji online z 

j.angielskiego ze szczególnym 

uwzględnieniem gramatyki, po-

mogę Ci w opanowaniu trudnych 
zagadnie skutecznym przygoto-

waniem do egzaminu. Oferuje 
wsparcie zarówno dla maturzystów 

jak i ósmoklasitów tel. 575-080-586

Matematyka. Angielski 737-925-
902

Udzielam korepetycji online z 

j.angielskiego ze szczególnym 

uwzględnieniem gramatyki, po-

mogę Ci w opanowaniu trudnych 
zagadnie skutecznym przygoto-

waniem do egzaminu. Oferuje 
wsparcie zarówno dla maturzystów 

jak i ósmoklasitów tel.575-808-586

Angielski- matura, 8 klasa, FCE 
dojazd do ucznia tel. 884-292-107, 

32/138-36-70

Sprzedam piękną Dacie Daster 
2020r. 1,3 benzyna, bezwypad-

kowa, przebieg 40.000 km tel. 

691-329-809

Przyjmę panią do sprzątania klatek 
mile widziana grupa inwalidzka tel. 

662-079-468

Zatrudnię pana na stanowisko- 
gospodarz budynków. Prace 

porządkowe. Mile widziana grupa 
inwalidzka 662-079-468

Zatrudnię brukarza doświadczone-

go tel. 692-707-229

Mechanika samochodowego za-
trudnimy. Dorywczo lub na stałe. 
Darex. 604-409-779

PRZYJMĘ DO PRACY MĘż-
CZYZNĘ W WIEKU DO 45 LAT. 
PRACA NA HALI PRZY PRO-
DUKCJI ZBIORNIKÓW. MILE 
WIDZIANA UMIEJĘTNOŚĆ 
SPAWANIA I OBSŁUGA ELEK-
TRONARZĘDZI. CV PROSZĘ 
SKŁADAĆ W SIEDZIBIE FIRMY 
AqUA-LIVE ZAWADA 85, 42-
310 żARKI. TEL. 508-363-085

PPHU POLBUT zatrudni osoby do 
produkcji obuwia na stanowiska; 

Krojczy, Szyjąca, Stołowa, Szarfo-

wanie, Wszywanie texonu, Monter 

obuwia, Obszywanie gotowego 

obuwia. Kontakt telefoniczny pod 
numerem; 607 913 231 w godzi-

nach 08.00 - 14.00 lub e-mail: 

polbut@polbut.pl

Przyjmę do prac ogólnobudowla-

nych, dekarza, cieślę, pomocników. 
Na godziny lub na umowę. 739-
011-775

Muararzy, pomocników budowla-

nych 500-659-287

Kucharza, kucharkę do domu 
opieki. 519-562-027

Zatrudnię montera obuwia- Żarki 
tel. 501-638-814

Sprzedam pralkę i wirówkę Świato-

wit 506-655-874

Maszynę do szycia nowa Łucznik, 
piec grzewczy, szafę, kuchnie wło-

ską zasilaną gazem 796-409-883

Wynajmę gabinet medyczny Myszków 
tel. 694-600-601

Wynajmę mieszkanie 48m2, Mysz-
ków Wyszyńskiego, 1 piętro. Dwa 
pokoje (jeden z balkonem), kuchnia 
i łazienka. Mieszkanie zostało odma-
lowane, umeblowane. Dostępne od 
zaraz.727-425-064 lub 663-439-960

Mieszkanie wynajmę. 506-934-336

Wynajmę mieszkanie 48m2, Myszków 
Wyszyńskiego, 1 piętro. Dwa pokoje 
(jeden z balkonem), kuchnia i łazien-

ka. Mieszkanie zostało odmalowane, 
umeblowane. Dostępne od zaraz.

Sprzedam las na pniu pow. 2300 m2 
Gęzyn tel. 601-199-096

Działka w Poraju o pow. 2.500m2 cena 
160 tys. zł tel. 668-004-835, 793-144-
145

Sprzedam mieszkanie M-3 
49m2 w Myszkowie ul. Stawo-
wa, mieszkanie w pełni wypo-
sażone, z balkonem IV pietro. 
Cena 270 tys. zł tel. 781-509-
313

OGŁOSZENIA DROBNE PRZYJMOWANE SĄ DO ŚRODY KAżDEGO TYGODNIA DO GODZ. 15.00
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KIEROWCĘ C +E
zatrudnimy

na skoczka. W Polsce do 100 
km od Myszkowa oraz różne 

trasy międzynarodowe
tel. 34 313 13 57

604-409-779

KIEROWCĘ C +E
zatrudnimy

Polska-Norwegia
tel. 34 313 13 57

604-409-779

Kupię dom w trakcie budowy lub do 
remontu w Zawierciu i okolicach tel: 
516-599-680

Kupię działkę budowlaną w Zawier-
ciu i okolicach tel: 506-840-046

KUPIĘ GARAż MUROWANY 
LUB BLASZANY T: 533-375-655

Złomowanie Pojazdów- zaświad-

Gazeta Myszkowska i Kurier Zawierciański 
w prenumeracie cyfrowej!
wejdź na eprasa.pl

OG£OSZENIA DROBNE

czenie i gotówka od ręki, dojazd do 
klienta 794-560-010

Renualt Laguna II rok 2005, cena 
3700 zł. Mitsubishi Carisma rok 2002, 
cena 2300zł. Obie ceny do negocjacji, 
sprawne, jeżdzące tel. 504-999-127

Auto skup od właściciela. Pilnie kupię! 
Gotówka i umowa od ręki. Tel.535-
988-450

Kompleksowe pokrycia dachowe

tel. 739 011 775
Myszków ul. Dworska 69

SPRZEDAż
POKRYĆ

DACHOWYCH

Ciągnik C-360 1985r stan bardzo 
dobry. 793-721-441.

Zboże 791-963-505.
Sprzedam siano 572-944-910.

Radca Prawny Jadwiga Kwie-
cień Kancelaria Prawna Sp.k 
Myszków ul Kwiatkowskiego 5 
tel. 791-732-142, e-mail : radca@
jadwigakwiecien.pl, www.jadwi-
gakwiecien.pl porady prawne i 
procesy w sprawach: cywilnych 
(zasiedzenie, uwłaszczenie, 
spadki, zachowek, podział 
majątku, odwołanie darowizny), 
rodzinnych (rozwód, alimenty, 
władza rodzicielska), rent i eme-
rytur, karnych.

Pomoc w kompletowaniu i złożeniu 
dokumentów emerytury, kapitału 
początkowego z ZUS, KRUS tel. 
693-145-999.

W dobre ręce oddam owczarka nie-

mieckiego 2-letniego tel. 507-962-851.

Mężczyzna 72 lata, własny dom, 
pozna panią. 577-791-087.

Mężczyzna lat 56, pozna panią 40-
50 lat. 576-002-606.

Samotna 54 latka pozna uczciwego 
mężczyznę tel. 505-732-977.
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Zmieni się definicja mobbingu
Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej chce uprościć prawną definicję mobbingu. 

Dodatkowo opracowywana nowelizacja przepisów ma nałożyć nowe obowiązki na pracodawców, 
których celem będzie określenie zasad przeciwdziałania mobbingowi i to na poziomie regulaminu 
pracy lub innych wewnętrznych regulacji. Dzięki któremu podwładni będą bardziej świadomi 
swoich praw i będą mogli lepiej reagować na przypadki ich łamania. 

Ministerstwo Rodziny, Pracy i Poli-
tyki Społecznej w styczniu skierowało do 
konsultacji społecznych projekt ustawy 
zwiększający ochronę pracowników przed 
mobbingiem,

– Po 21 latach obowiązywania obecnych 
przepisów czas na zmiany dostosowane do 
dzisiejszych realiów – podkreśliła ministra 
pracy Agnieszka Dziemianowicz-Bąk pod-
czas wystąpienia w Sejmie. – Polska kultura 
pracy i prawo pracy muszą iść z duchem 
czasu. Przemocowe zjawiska, które jeszcze 20 
lat temu uchodziły za normalne, dziś postrze-
gamy jako szkodliwe, krzywdzące czy wręcz 
nielegalne. I bardzo dobrze – musimy iść do 
przodu i zostawić za sobą czasy przyzwalania, 
cichej zgody na mobbing i toksyczną kulturę 
pracy w Polsce. Prawo musi iść za zmianami 
społecznymi i odpowiadać na nowe problemy 
i wyzwania.

Z raportu UCE Research i platformy 
ePsycholodzy.pl wynika, że w ciągu ostatnich 
sześciu miesięcy 2023 roku 41,4 proc. za-
trudnionych Polaków odczuło bezpośrednio 
zachowania noszące znamiona mobbingu 
(rok wcześniej było to 40 proc.). Problem 
ten dotyka przede wszystkim najmłodszych 
pracowników w wieku 18–24 lata (tu odsetek 
wynosi ponad 50 proc.). Ankietowani skarżą 
się na bezsensowne zadania, zadania poniżej 
ich kompetencji, obmowy i plotki, sprzeczne 
polecenia, komentarze świadczące o zazdro-
ści lub zawiści, a także krzyki, przekleństwa 
i wyzwiska. Z danych przytaczanych przez 
MRPiPS wynika, że nawet w firmach, gdzie 
istnieje oficjalna polityka antymobbingowa, 
70 proc. badanych nie czuje wsparcia ze stro-
ny swojej organizacji. Ponad 90 proc. ofiar 
mobbingu deklaruje pogorszenie zdrowia 
psychicznego, a 75 proc. – fizycznego.

Te statystyki wskazują, że problem 
nękania w miejscu pracy można uznać za 
powszechny i właśnie z tego właśnie powodu 
resort pracy przygotował propozycje zmian 

w prawie, które pozwolą na skuteczniejszą 
walkę z tym zjawiskiem. Po pierwsze, ma się 
zmienić ustawowa definicja mobbingu. 

– Ta definicja mobbingu jest obecnie 
dość skomplikowana i złożona, co powoduje 
szereg problemów w praktyce, dlatego cieszy 
zapowiedź ministerstwa, że ma ona zostać 
uproszczona. Jej podstawowym elementem 
ma być stwierdzenie, że mobbing polega na 
uporczywym nękaniu pracownika – mówi 
agencji informacyjnej Newseria Michał Wło-
darczyk, adwokat z kancelarii PCS Paruch 
Chruściel Schiffter Stępień Kanclerz | Littler. 
– Obecna definicja mobbingu zawiera szereg 
przesłanek, które muszą być spełnione łącz-
nie. To powoduje, że nawet w sytuacjach, w 
których rzeczywiście dochodzi do nieprawi-
dłowych zachowań w miejscu pracy, sądy nie 
orzekają na korzyść pracowników, nie uznają 
tych zachowań za mobbing właśnie dlatego, 
że nie wszystkie przesłanki wymienione w 
obecnym przepisie zostały spełnione.

Dziś ustawowa definicja mobbingu 
zawiera pięć podstawowych przesłanek 
– wystąpienie działania lub zachowania 
dotyczącego pracownika lub skierowanego 
przeciwko pracownikowi, ich uporczywość i 
długotrwałość, działanie lub zachowanie po-
winno mieć postać nękania lub zastraszania, 
wystąpienie skutku w postaci zaniżonej oceny 
przydatności zawodowej pracownika lub w 
postaci poniżenia lub ośmieszenia go, izolo-
wania lub wyeliminowania go z zespołu.

– Według zapowiedzi nowe przepisy 
mają zawierać również katalog przesłanek 
zachowań, które uznajemy za mobbing, ale 
ten katalog będzie otwarty, przykładowy. 
Uważam, że jest to dobre rozwiązanie, po-
nieważ wyobraźnia ludzka nie zna granic i 
zachowania mobbera mogą być przeróżne, nie 
jesteśmy w stanie sztywno określić, jak kon-
kretnie mobber może się zachować w danej 
sytuacji. Obecna definicja mobbingu również 

zawiera pewne zwroty niedookreślone, jak 
chociażby wymóg, aby nękanie pracownika 
było długotrwałe, natomiast żaden przepis 
prawa nie określa, co to znaczy – wyjaśnia 
adwokat. – To powoduje różne rozbieżności w 
orzecznictwie sądowym. Niektóre sądy uzna-
ją, że aby mieć do czynienia z mobbingiem, to 
nękanie musi trwać kilka miesięcy, inne sądy 
uznają, że już kilka tygodni nękania wystar-
czy, a są nawet takie orzeczenia, które mówią, 
że wystarczy nękanie pracownika przez jeden 
dzień, aby uznać to za mobbing. Dlatego 
cieszy mnie ta propozycja Ministerstwa Pra-
cy, żeby w ogóle zrezygnować z przesłanki 
długotrwałości działania mobbingu i skupić 
się na jego uporczywości.

Ustawa ma także wprowadzić narzę-
dzia, które pozwolą pracownikom budować 
świadomość swoich praw oraz skutecznie się 
bronić w przypadku uporczywego nękania w 
miejscu pracy. 

– Projektowane przepisy mają nałożyć 
na pracodawców obowiązek uregulowania 
zasad przeciwdziałania mobbingowi w 
regulaminie pracy, a w przypadku pracodaw-
ców, którzy nie mają obowiązku wdrożenia 
regulaminu pracy, czyli zatrudniają mniej niż 
50 pracowników, te zasady przeciwdziałania 
mobbingowi będą musiały być uregulowane 
w specjalnym obwieszczeniu – mówi Michał 
Włodarczyk.

Ministerstwo podkreśla, że wewnętrzne 
regulacje, w których tworzenie zaangażowana 
jest strona pracownicza, pomogą ustalić jasne 

zasady dla wszystkich osób zatrudnionych w 
organizacji. Dzięki temu dużo trudniej będzie 
zamiatać pod dywan sytuacje, w których 
pracownik traktowany jest w niewłaściwy, 
bezprawny sposób. Nowelizacja pomoże 
pracodawcom w tworzeniu własnych strategii 
przeciwdziałania mobbingowi, dopasowa-
nych do indywidualnej sytuacji i charak-
terystyki danego zakładu pracy oraz danej 
branży. Przepisy mają bardziej precyzyjnie 
określać obowiązki pracodawców w związku 
z przeciwdziałaniem mobbingowi. Mają się 
one sprowadzać do trzech grup działań – pre-
wencyjnych, wykrycia i odpowiedniej reakcji 
w przypadku wykrycia takiej sytuacji oraz 
zapewnieniu opieki ofiarom mobbingu. 

– Zgodnie z obecnymi przepisami 
Kodeksu pracy pracodawca ma obowiązek 
przeciwdziałać mobbingowi. I tak naprawdę 
mamy tylko to jedno lakoniczne zdanie, żaden 
przepis nie precyzuje tego obowiązku. Tutaj z 
pomocą przychodzi nam orzecznictwo przede 
wszystkim Sądu Najwyższego, który w swo-
ich orzeczeniach wielokrotnie podkreślał, 
że pracodawcy mają obowiązek wdrożenia 
realnych działań z zakresu prewencji anty-
mobbingowej, skutecznej polityki antymob-
bingowej. Bardzo ważne są również szkolenia 
pracowników, podnoszenie ich świadomości, 
czym jest mobbing i jak na niego reagować. 
I tutaj również pozytywnie oceniam plano-
waną zmianę uszczegółowienia obowiązku 
przeciwdziałania mobbingowi w przepisach 
Kodeksu pracy – mówi adwokat.

Ministerstwo Pracy proponuje również 
podwyższyć minimalny próg zadośćuczynie-
nia za krzywdę wywołaną mobbingiem, 

– Nie będzie ono mogło być niższe niż 
sześciokrotne miesięczne wynagrodzenie. I 
tutaj nie chodzi o minimalne wynagrodzenie, 
ale o wynagrodzenie konkretnego pracowni-
ka, ofiary mobbingu, czyli mogą tutaj wcho-
dzić w grę dosyć wysokie kwoty – zauważa 
Michał Włodarczyk.

Zgodnie z proponowanymi przepisami 

nawet jeśli firma udowodni, że osobą nękającą 
pracownika był jego bezpośredni przełożony, 
będzie musiała ponieść odpowiedzialność za 
tę sytuację. Obecnie obowiązujące przepisy, 
co potwierdzały dotychczasowe orzeczenia 
Sądu Najwyższego, pozwalały pracodawcy 
uwolnić się od odpowiedzialności. Co waż-
ne, przepisy zwolnią z odpowiedzialności 
cywilnoprawnej pracodawcę, jeżeli mobbing 
nie pochodził od przełożonego pracownika i 
zostały wdrożone odpowiednie i skuteczne 
działania prewencyjne.

– Obecne przepisy Kodeksu pracy 
przewidują mechanizmy i narzędzia, które 
służą ofiarom mobbingu do dochodzenia 
swoich praw, pracownicy mogą dochodzić 
odszkodowania za mobbing, mogą również 
dochodzić zadośćuczynienia za krzywdę 
wywołaną mobbingiem. Jednocześnie te 
mechanizmy i narzędzia nie są wystarczające 
i często są mało skuteczne – mówi adwokat 
z kancelarii PCS Paruch Chruściel Schiffter 
Stępień Kanclerz | Littler. – Liczba pozwów 
dotyczących mobbingu od wielu lat kształtuje 
się na podobnym poziomie i to jest około 700 
spraw rocznie, czyli bardzo niewiele. Świad-
czy to o tym, że pracownicy nie decydują się 
na dochodzenie swoich praw przed sądem.

Jak podkreśla, powodem niskiej zgłaszal-
ności spraw o mobbing jest długotrwałość 
tego typu postępowań. Są to również sprawy 
trudne pod względem dowodowym – ciężar 
udowodnienia mobbingu spoczywa bowiem 
na pracowniku. Często wymaga to poświad-
czeń ze strony innych pracowników, którzy 
jednak mogą być niechętni w zeznawaniu na 
niekorzyść obecnego pracodawcy.

– Co gorsza, pracownicy wygrywają co 
20. sprawę o mobbing, czyli  jedynie w 5 proc. 
spraw górą są pracownicy – dodaje ekspert.

Nowe przepisy wprowadzają model 
racjonalnej ofiary, aby odróżnić rzeczywiste 
nękanie od subiektywnego postrzegania 
mobbingu. Ustawa ma bowiem chronić także 
pracodawców oraz inne osoby przed fałszy-
wymi oskarżeniami. Newseria

Chcesz złożyć wniosek o rentę wdowią? 
Podpowiadamy co należy wcześniej przygotować 
i sprawdzić, by zrobić to prawidłowo 

Wniosek o rentę wdowią można złożyć na specjalnie przygotowanym formularzu ERWD. 
Zanim jednak klient złoży wniosek, powinien sprawdzić, czy ma prawo do dwóch świadczeń: 
własnego (np. emerytury lub renty) oraz renty rodzinnej po zmarłym współmałżonku. Co ważne 
wniosek o rentę wdowią można złożyć również wtedy, gdy prawo do drugiego świadczenia jest 
w trakcie ustalania. 

Od 1 stycznia do ZUS wpłynęło ponad 
298,3 tys. wniosków o rentę wdowią. Z da-
nych ZUS wynika, że najwięcej wniosków 
składanych jest u pracowników ZUS w salach 
obsługi klientów  (ponad 75 proc. wszystkich 
wniosków), aż 91 proc. osób, którzy składają 
wnioski o rentę wdowią to kobiety.

W województwie śląskim złożono ponad 
36,4 tys. wniosków o to świadczenie. 
Najwięcej w Śląskim złożono wnio-
sków w Oddziale ZUS w Sosnowcu 
–7135, a najmniej w Oddziale ZUS w 
Bielsku – Białej – 4879. W pozosta-
łych Oddziałach ZUS w województwie 
śląskim liczba złożonych wniosków 
wygląda następująco: Oddział ZUS 
w Chorzowie - 6 255, Oddział ZUS w 
Częstochowie - 5 407, Oddział ZUS 
w Rybniku – 6202 i Oddział ZUS w 
Zabrzu – 6 555. 

Zanim wypełnisz wniosek – 
sprawdź czy masz prawo do 
dwóch świadczeń

- Zanim klient złoży wniosek o rentę 
wdowią, powinien sprawdzić, czy ma prawo 
do dwóch świadczeń: własnego (np. emerytu-
ry lub renty) oraz renty rodzinnej po zmarłym 
współmałżonku. Jeżeli ma prawo tylko do 
jednego świadczenia, najpierw powinien 
złożyć wniosek o drugie świadczenie: swoją 
emeryturę lub rentę albo rentę rodzinną po 
współmałżonku. Renta wdowia jest połącze-
niem dwóch świadczeń, a wnioskodawca sam 
wybiera wariant wypłaty (we wniosku): 100% 
renty rodzinnej i 15% własnego świadczenia 
albo 100% własnego świadczenia i 15% renty 

rodzinnej. Jeżeli klient nie wie, który wariant 
będzie dla niego korzystny wówczas może 
wskazać, by w pełnej wysokości (100%) było 
wypłacane wyższe świadczenie  – informuje 
Beata Kopczyńska, regionalna rzeczniczka 
prasowa ZUS w województwie śląskim. 

Wniosek o rentę wdowią można złożyć 
również wtedy, gdy prawo do drugiego 

świadczenia jest w trakcie ustalania. Chodzi 
na przykład o sytuację, gdy zainteresowana 
osoba pobiera własną emeryturę i ma złożony 
wniosek do ZUS o rentę rodzinną po zmarłym 
współmałżonku.

Przygotuj się do wizyty w ZUS
- Jeżeli klient będzie potrzebował wspar-

cia, pracownicy ZUS pomogą mu wypełnić 
wniosek. W trakcie wizyty w placówce zapy-
tają m.in. o: PESEL, datę śmierci współmał-
żonka, po którym przysługuje renta rodzinna, 
a także o wspólność małżeńską, czyli o to, czy 
małżonkowie prowadzili wspólne gospodar-

stwo domowe – wyjaśnia rzeczniczka.
Na wizytę w placówce ZUS wniosko-

dawca powinien wziąć ze sobą: dokument 
tożsamości (dowód osobisty, paszport, może 
też okazać e-Dowód dostępny w aplikacji 
mObywatel). Pracownik ZUS potwierdzi 
tożsamość i sprawdzi dane adresowe. Należy 
też podać numer rachunku bankowego, na 

który ma być wypłacane świadczenie. Co 
ważne, jeżeli do tej pory ZUS wypłacał 
świadczenie za pośrednictwem poczty, 
to można pozostać przy tym sposobie 
lub zmienić sposób wypłaty świadczeń 
na rachunek bankowy.

Jeżeli klient ma ustalone prawo do 
renty rodzinnej oraz do własnego świad-
czenia, nie musi załączać żadnych doku-
mentów do wniosku o rentę wdowią.

Sprawdź na zus.pl, jeśli 
masz wątpliwości

Jeśli wnioskodawca ma wątpli-
wości, czy spełnia łącznie wszystkie warunki 
niezbędne do otrzymania renty wdowiej 
może skorzystać ze specjalnej ankiety. Jest 
ona dostępna na stronie internetowej ZUS 
(www.zus.pl). Po wypełnieniu ankiety można 
też skorzystać z kalkulatora do obliczenia 
szacunkowej wysokości renty wdowiej.

Jeśli dana osoba zdecyduje się złożyć 
wniosek o rentę wdowią elektronicznie, a 
nie ma jeszcze konta na portalu PUE/eZUS, 
pracownik pomoże jej takie konto założyć. 
Wystarczy skontaktować się z ZUS. Nie 
trzeba tego robić osobiście. Można skorzystać 
na przykład z e-wizyty lub zadzwonić na 
infolinię - 22 560 16 00.
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KSIĄżKI

KINO
KINO MOK ZAWIERCIE
07.02.2025 piątek
13:00 LOONEY TUNES 
15:00 ZMIENNOKSZTAŁTNI
17:00 MARIA CALLAS (MSK)
19:30 BETTER MAN
08.02.2025 sobota
13:00 LOONEY TUNES 
15:00 ZMIENNOKSZTAŁTNI
17:00 MARIA CALLAS 
19:30 BETTER MAN
09.02.2025 niedziela
13:00 LOONEY TUNES
15:00 ZMIENNOKSZTAŁTNI
17:00 MARIA CALLAS
19:30 BETTER MAN
10.02.2025 poniedziałek
16:30 LOONEY TUNES 
17:00 ZMIENNOKSZTAŁTNI
18:30 MARIA CALLAS
19:00 BETTER MAN

KINO MOK MYSZKÓW
Kleks i wynalazek Filipa Golarza - 13 lut 
2025 - 09:00 - 11:00
Kleks i wynalazek Filipa Golarza - 13 lut 
2025 - 18:00 - 20:00
Kleks i wynalazek Filipa Golarza - 14 lut 
2025 - 09:00 - 11:00

11.02.2025 wtorek
16:30 LOONEY TUNES
17:00 ZMIENNOKSZTAŁTNI
18:30 MARIA CALLAS
19:00 BETTER MAN
12.02.2025 środa
17:00 ZMIENNOKSZTAŁTNI
17:45 LOONEY TUNES
19:00 BETTER MAN
20:30 MARIA CALLAS
13.02.2025 czwartek
16:30 LOONEY TUNES (MSK)
17:00 ZMIENNOKSZTAŁTNI
18:30 MARIA CALLAS
19:00 BETTER MAN
14.02.2025 piątek
14:00 LOONEY TUNES
15:45 ZMIENNOKSZTAŁTNI
16:00 DELFINEK i JA 
17:45 BRIDGET JONES 
18:00 DZIELNA BANDA

20:00 MARIA CALLAS
20:15 BRIDGET JONES
15.02.2025 sobota
11:00 DELFINEK i JA
13:00 DZIELNA BANDA
15:00 MARIA CALLAS
17:30 BRIDGET JONES
20:00 BRIDGET JONES
16.02.2025 niedziela
11:00 DELFINEK i JA
13:00 DZIELNA BANDA
15:00 MARIA CALLAS
17:30 BRIDGET JONES
20:00 BRIDGET JONES 

WYCIECZKA DO TRENCZYNA I BUDAPESZTU 
Stowarzyszenie Złote Serce, zaprasza na wycieczkę autokarową do Trenczyna 

( Słowacja) i Budapesztu (Węgry). W dniach 30 kwiecień - 4 maj.Cena dorośli 
850 zł dzieci do lat 15 - 750 zł

Cena obejmuje; przejazd autokarem, ubezpieczenie, 1 
nocleg w Tręczynie, 2 noclegi w Budapeszcie, opłaty auto-
stradowe. Budapeszt – stolica i największe miasto Węgier, 
położone w północnej części kraju, nad Dunajem. Formalnie 
stworzony został w latach 1872–1873 z trzech połączonych 
ze sobą miast: Budy i Óbudy na prawym brzegu Dunaju oraz 
Pesztu – na lewym

Fontanna Valentina Zapisy informacje pod nr 
tel.794484200 Piotr Czyż. (Opis organizatora) zd. Wiki-
pedia

Kocham Cię, Życie
Magdalena Kordel
Wydawnictwo Literackie

W Bieszczadach wszystkie ścieżki 
prowadzą do nowych początków.

Nowa powieść Magdaleny Kordel. 
O miłości odnajdywanej tam, gdzie nikt 
się jej nie spodziewa…

Paulinka Kokoszka na co dzień 
organizuje wakacje dla innych, ale 
sama nie pamięta, kiedy ostatnio miała 
okazję naprawdę odpocząć. Postanawia 

Portret Lucrezii 
Maggie O’Farrell
Znak JednymSłowem

Lucrezia ma szesnaście lat i od 
niespełna roku jest żoną księcia 
Ferrary. Jest też pewna, że mąż 
chce ją zamordować.

Wyczuwa to w powietrzu, gdy pozu-
je do królewskiego portretu, uwięziona 
pod warstwą gorsetów i jedwabi. Widzi 
to w oczach służących, gdy czeszą i 
układają jej płomiennorude włosy. Czuje 
to w brutalnym męskim uścisku w mał-
żeńskim łożu. Zobaczyła już na własne 
oczy, że książę Alfonso zrobi wszystko, 
by osiągnąć każdy swój cel.

Jeszcze kilka miesięcy temu całe 
miasto świętowało jej zaślubiny, a ona 
cieszyła się swobodami, o jakich nie 
mogła marzyć w rodzinnym domu. 
Szybko orientuje się jednak, jaki jest 
warunek jej małżeńskiego szczęścia, a 
jeszcze szybciej – że nie będzie w stanie 
go spełnić.

Jej los wydaje się przesądzony.
Ale czy na pewno?
Doskonale napisana i barwnie wy-

kreowana – „The Guardian”
Zapowiedź mrocznego finału elek-

tryzuje od pierwszych stron, a po drodze 
autorka wielokrotnie zaskakuje – „Fi-
nancial Times”

Oryginalna, poruszająca do głębi, 
przekorna i wiarygodna… – „The 
Scotsman”

Powieść, która ożywia historię – 
„The Spectator

to zmienić – udaje się w Bieszczady z 
ambitnym planem: cieszyć się pięknymi 
krajobrazami, spędzać romantyczne wie-
czory i... planować wspólną przyszłość z 
przystojnym Waldemarem. Sielankowy 
scenariusz szybko jednak sypie się jak 
domek z kart. Waldi okazuje się niewier-
ny, a Paulina z zachwianą wiarą w miłość 
wyrusza samotnie na wakacje.

Na miejscu znajduje oparcie w ser-
decznych właścicielach pensjonatu. W 
otoczeniu wspaniałych widoków Pau-
lina stopniowo odzyskuje równowagę i 
zaczyna odbudowywać poczucie własnej 
wartości. Pojawia się też Wojtek, ciepły 
i dowcipny przewodnik górski. Jednak 
i on skrywa tajemnice…

Czy w cieniu bieszczadzkich po-
łonin nowa miłość ma szansę zakwit-
nąć?

Malownicza, wzruszająca i pełna 
ciepła opowieść o poszukiwaniu swoje-
go miejsca, nadziei i miłości tam, gdzie 
najmniej się ich spodziewasz.

NAWET DIABEŁ GO NIE CHCE
Graham Masterton
Wydawnictwo Albatros

Tej kobiety nie da się powstrzymać. 
Katie Maguire powraca!

W Cork dochodzi do serii zamachów 
bombowych, które wywołują chaos w 
mieście i budzą strach mieszkańców. 
Nikt nie wie, kto jest za nie odpowie-
dzialny i jaki jest motyw sprawców.

MORDERCZA KRUCJATA
Eksplozja budynku w śródmieściu 

Cork budzi grozę wśród miejscowej 
społeczności. W wybuchu giną dwie 
osoby i choć początkowo uważa się, 
że ich śmierć jest tragicznym skutkiem 
wycieku gazu – przeszłość ofiar sugeruje 
coś innego.

TERROR Z PRZESZŁOŚCI
Cel ataków wydaje się jasny: Drip-

sey Dozen, grupa stworzona przez po-
tomków pięciu lokalnych bojowników 
IRA, którzy zostali straceni za swoje 
zbrodnie w 1921 roku.

POLICYJNY SPISEK
Chociaż jednak ocalałych członków 

grupy umieszczono w bezpiecznych 
i ściśle tajnych kryjówkach, zamachy 
nie ustają. Najwyraźniej któryś z funk-
cjonariuszy z posterunku na Anglesea 
Street jest kretem i dostarcza poufnych 
informacji terroryście.

Zawieszona w czynnościach detek-
tyw Katie Maguire ma szansę wrócić 
do służby – i powstrzymać szalonego 
sprawcę przed całkowitym zniszczeniem 
Cork...

Dwunasta część cyklu kryminalnego 
z detektyw Katie Maguire.

Jeden z najbardziej ekscytujących 
brytyjskich autorów powieści kryminal-
nych. Jeśli jeszcze nie znacie tej serii, 
najwyższy czas po nią sięgnąć.

„Daily Mail”
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Wyciąg z ogłoszenia Wójta Gminy Poraj 
o trzecim ustnym przetargu nieograniczonym

na sprzedaż prawa własności nieruchomości gruntowej, 
oznaczonej w  ewidencji gruntów jako działka o numerze 

ewidencyjnym: 4704/2 o powierzchni 0,1640 ha 
położona w miejscowości Żarki-Letnisko

Cena wywoławcza za przedmiotową nieruchomość wynosi: 
120.000,00 zł +23%VAT 

(słownie : sto dwadzieścia tysięcy złotych  00/100) + 23% VAT
Wadium wnoszone w pieniądzu stanowi 24.000,00 zł. 
(słownie: dwadzieścia cztery tysiące złotych 00/100)

Działka oznaczona numerem ewidencyjnym 4704/2 o pow. 0,1640 
ha położona w miejscowości Żarki-Letnisko opisana w księdze wieczy-
stej CZ1M/00089669/6 oraz ostatecznej decyzji Wójta Gminy Poraj nr 
GN.6831.1.2023 z dnia 20.02.2023r.  Nieruchomość będąca przedmiotem 
prawa własności obejmuje działkę o numerze ewidencyjnym: 4704/2 obręb 
Żarki-Letnisko. Nieruchomość gruntowa, niezabudowana o kształcie regular-
nym, zbliżonym do kwadratu o wymiarach około 40m x 40m. Teren działki 
płaski w części zadrzewiony głównie drzewostanem kilkudziesięcioletnim. 
Dojazd do działki od strony ulicy Wierzbowej (ulica o nawierzchni szutrowej) 
– boczna od ulicy Słonecznej. Nieruchomość zlokalizowana jest w pośredniej 
części miejscowości Żarki-Letnisko w sąsiedztwie działek leśnych zabudo-
wanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi oraz niezabudowanymi. 
Stan zagospodarowania otoczenia nieruchomości oceniono jako średni. W 
pasie drogowym ul. Słonecznej dostępne są: sieć wodociągowa, elektryczna 
i gazowa, w pasie drogowym ul. Wierzbowej przebiega instalacja gazowa.

Przetarg na w/w nieruchomość odbędzie się dnia 
11 marca 2025 r. o godz. 11:00 w Urzędzie Gminy Poraj- sala 218.

Ogłoszenie Wójta Gminy Poraj o przetargu zawierające szczegółowe in-
formacje wywieszone jest na tablicy informacyjnej w siedzibie Urzędu Gminy 
Poraj przy ulicy Jasnej 21 w Poraju oraz na stronie https://bip.ugporaj.pl/.

Dodatkowych  informacji dotyczących nieruchomości  udziela  się w sie-
dzibie  Urzędu Gminy Poraj ul. Jasna nr 21, pokój 103 lub telefonicznie pod 
numerem 34/314 52 51 w. 46. 

Wyciąg z ogłoszenia Wójta Gminy Poraj 
o trzecim ustnym przetargu nieograniczonym

na sprzedaż prawa własności nieruchomości gruntowej, oznaczonej 
w ewidencji gruntów jako działka o numerze ewidencyjnym: 

4704/4 o powierzchni  0,1618  ha 
położona w miejscowości Żarki-Letnisko

Cena wywoławcza za przedmiotową nieruchomość wynosi: 
118.000,00 zł +23%VAT 

(słownie : sto osiemnaście  tysięcy złotych  00/100) + 23% VAT
Wadium wnoszone w pieniądzu stanowi 23.600,00 zł. (słownie: dwa-

dzieścia trzy tysiące sześćset złotych 00/100)

Działka oznaczona numerem ewidencyjnym 4704/4 o pow. 0,1618 
ha położona w miejscowości Żarki-Letnisko opisana w księdze wieczy-
stej CZ1M/00089669/6 oraz ostatecznej decyzji Wójta Gminy Poraj nr 
GN.6831.1.2023 z dnia 20.02.2023r. Nieruchomość będąca przedmiotem 
prawa własności obejmuje działkę o numerze ewidencyjnym: 4704/4 ob-
ręb Żarki-Letnisko. Nieruchomość gruntowa, niezabudowana o kształcie 
regularnym, zbliżonym do kwadratu o wymiarach około 40m x 40m. Teren 
działki płaski w części zadrzewiony głównie drzewostanem kilkudziesięcio-
letnim. Dojazd do działki od strony ulicy Wierzbowej (ulica o nawierzchni 
szutrowej) – boczna od ulicy Słonecznej. Nieruchomość zlokalizowana 
jest w pośredniej części miejscowości Żarki-Letnisko w sąsiedztwie dzia-
łek leśnych zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi 
oraz niezabudowanymi. Stan zagospodarowania otoczenia nieruchomości 
oceniono jako średni. W pasie drogowym ul. Słonecznej dostępne są: sieć 
wodociągowa, elektryczna i gazowa, w pasie drogowym ul. Wierzbowej 
przebiega instalacja gazowa.

Przetarg na w/w nieruchomość odbędzie się dnia 
11 marca 2025 r. o godz. 10:00 w Urzędzie Gminy Poraj- sala 218.

Ogłoszenie Wójta Gminy Poraj o przetargu zawierające szczegółowe in-
formacje wywieszone jest na tablicy informacyjnej w siedzibie Urzędu Gminy 
Poraj przy ulicy Jasnej 21 w Poraju oraz na stronie https://bip.ugporaj.pl/.

Dodatkowych  informacji dotyczących nieruchomości udziela  się w sie-
dzibie Urzędu Gminy Poraj ul. Jasna nr 21, pokój 103 lub telefonicznie pod 
numerem  34 314 52 51 w. 46. 

WÓJT GMINY PORAJ
Informuje, że w siedzibie Urzędu Gminy Poraj przy ulicy 

Jasnej 21
oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej

http://bip.ugporaj.pl/

został wywieszony na okres 21 dni, 
tj. od dnia 07.02.2025 r. do dnia 28.02.2025 r.

wykaz nr 3/2025 nieruchomości przeznaczonych 
do sprzedaży.

WÓJT GMINY PORAJ

Informuje, że w siedzibie Urzędu Gminy Poraj przy ulicy Jasnej 21
oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej

http://bip.ugporaj.pl/

został wywieszony na okres 21 dni, 
tj. od dnia 07.02.2025 r. do dnia 28.02.2025 r.

wykaz nr 4/2025 nieruchomości przeznaczonych 
do dzierżawy na okres 6 miesięcy.

OBWIESZCZENIE
Na podstawie art. 48 w związku z art. 46 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 3 

października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, 
udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania 
na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112), Burmistrz Miasta i Gminy Wło-
dowice

podaje do publicznej wiadomości informację

o odstąpieniu od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na 
środowisko do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  
w rejonie działki nr 2087 w miejscowości Góra Włodowska w Gminie 
Włodowice.

Zgodnie z art. 48 ust. 1 i 2 ww. ustawy organ opracowujący projekt do-
kumentu, może po uzgodnieniu z właściwymi organami, o których mowa w 
art. 57 i 58, odstąpić od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania 
na środowisko, jeżeli stwierdzi, że realizacja postanowień danego dokumentu 
nie spowoduje znaczącego oddziaływania na środowisko.

W związku z powyższym, Burmistrz Miasta i Gminy Włodowice wystąpił  
z wnioskiem do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach, 
Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Zawierciu  o uzgodnie-
nie odstąpienia od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na 
środowisko dla ww. projektu planu.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Katowicach pismem znak: 
WOOŚ.410.411.2024.AOK z dnia 19.12.2024 r. uzgodnił odstąpienie od 
przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla ww. 
projektu planu. Ponadto  Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w 
Zawierciu pismem znak: NS/NZ.9022.522.76.2024.AK z dnia 05.12.2024r. 
uzgodnił odstąpienie od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania 
na środowisko dla ww. projektu planu.

Biorąc pod uwagę powyższe uzgodnienia oraz fakt, że realizacja postano-
wień ww. projektu miejscowego planu nie spowoduje znaczącego oddziały-
wania na środowisko przy uwzględnieniu uwarunkowań określonych w art. 49 
wyżej cytowanej ustawy, odstąpiono od przeprowadzenia strategicznej oceny 
oddziaływania na środowisko.

Niniejsze obwieszczenie zostaje podane do publicznej wiadomości.

BURMISTRZ MIASTA I GMINY WŁODOWICE 
DOROTA WNUK 

KINO

Zmiennokształtni
Na pierwszy rzut oka Carag wygląda 

jak zwykły nastolatek, jednak kryje on 
niesamowity sekret: należy do zmienno-
kształtnych istot i potrafi przemienić się 
w dziką pumę. Chłopak, tak jak wszyscy 
mu podobni, musi ukrywać swoją praw-
dziwą naturę i zmuszony jest żyć pośród 
zwykłych ludzi. Pewnego dnia dowia-
duje się o tajnej szkole Clearwater High, 
gdzie tacy jak on uczą się doskonalenia 
swoich wyjątkowych umiejętności. Jego 
mentorem staje się tajemniczy milioner 
Andrew Milling, który szybko dostrzega 
niezwykły potencjał Caraga. 

Wraz z nowymi przyjaciółmi, Bran-
donem (niezdarnym zmiennokształtnym 
żubrem) i Holly (zabawną zmienno-
kształtną wiewiórką), nastolatek zaczyna 
kontrolować swoje moce i po raz pierw-
szy czuje przynależność do wspólnoty. 
Wkrótce przyszłość zmiennokształtnych 
stanie się niepewna i pełna niebezpie-
czeństw. Carag i jego przyjaciele będą 
musieli odróżnić sojuszników od wro-
gów, aby ocalić swój wyjątkowy świat 
i ochronić niewinnych ludzi. Austria, 
Niemcy 2025 Opis Cinema City

The Brutalist
W TRAKCIE PROJEKCJI FILMU 

NASTĄPI 15-MIN. PRZERWA Uciekając 
z powojennej Europy, wizjonerski architekt 
László Toth przybywa do Ameryki, aby odbu-
dować swoje życie, swoją pracę i małżeństwo 
z żoną Erzsébet po tym, jak w czasie wojny 
został zmuszony do rozstania przez zmienia-
jące się granice i reżimy. Samotny w obcym, 
nowym kraju, László osiedla się w Pensyl-
wanii, gdzie bogaty i wybitny przemysłowiec 
Harrison Lee Van Buren dostrzega jego talent 
do budowania. Ale władza i dziedzictwo mają 
swoją cenę...
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reklama

SPORT

www.grupatandem.pl

Siatkówka, PlusLiga

PIERWSZY MECZ W GORZOWIE 
WIELKOPOLSKIM NA PLUS

Cuprum Stilon Gorzów – Aluron CMC Warta Zawiercie 0:3 (23:25, 21:25, 22:25)

(Zawiercie) W pierwszą niedzielę lutego siatkarze Aluronu CMC Warty Zawiercie 
rozegrali mecz 23. kolejki w siatkarskiej PlusLidze. Ich rywalem w wyjazdowym spotkaniu 
była drużyna Cuprum Stilon Gorzów. Mecz zakończył się zwycięstwem Aluronu 3:0.

W pierwszą niedzielę lutego siat-
karze Aluronu CMC Warty Zawiercie 
rozegrali mecz 23. kolejki w siatkarskiej 
PlusLidze. Ich rywalem w wyjazdowym 
spotkaniu była drużyna Cuprum Stilon 
Gorzów. Mecz zakończył się zwycię-
stwem Aluronu 3:0. Początek meczu w 
Gorzowie był dość wyrównany, ale as 
serwisowy Seweryna Lipińskiego dał 
gospodarzom prowadzenie 4:2. Po stro-
nie Aluronu znakomicie w mecz wszedł 
Aaron Russell, ale różnica się utrzymy-
wała. Russella wspierał w ofensywie 
Kyle Ensing, a po błędzie gorzowian 
zrobił się remis 11:11. Ale po chwili 
ponownie dwa punkty przewali mieli 
gospodarze po błędzie Bartosza Kwolka. 
Wynik oscylował wokół remisu. Wszyst-
ko w tym secie rozstrzygnęła końcówka. 
W niej dobra gra Adriana Markiewicza 
na środku i zagrywka Bartosza Kwolka 
dała Jurajskim Rycerzom wynik 23:21. 
A pierwszą partię zakończył punktowy 

atakiem Aaron Russell.
W drugim secie zawiercianie szybko 

odskoczyli na dwa punkty. Po chwili 
ich przewaga wzrosła do wyniku 5:1. 
Gospodarze popełniali błędy w ataku 
co nie pomagało im na odrobienie strat. 
Russell punktował zagrywką i zrobiło się 
już 8:1 dla Jurajskich Rycerzy. W kolej-
nych akcjach obie ekipy nie ustrzegły się 
błędów, ale to Aluron CMC utrzymywał 
prowadzenie 12:7. Dobra gra Chizoby 
w bloku i ataku oraz zagrywka Desmeta 
pozwoliła gospodarzom zbliżyć się na 
15:16. W końcówce seta atak Russella 
dał Aluronowi trzy punkty zapasu, a po 
asach serwisowych Miguela Tavaresa 
było już 23:18. Po ataku Russella w 
meczu było 2:0.

Początek trzeciego seta był wyrów-
nany. Po ataku Marcina Kani było 6:5 
dla gorzowian. Żadna z ekip nie była w 
stanie odskoczyć na bezpieczną prze-
wagę, aż do stanu 11:11. Dopiero wtedy 

blok Tavaresa na Desmecie dał wynik 
14:11. Gospodarze starali się odrabiać 
straty, ale popełniali błędy własne i w 
decydującą fazę seta Jurajscy Rycerze 
wchodzili z wynikiem 17:20. Błędy 
gości dały gospodarzom dojść na 
wynik 20:21. Ostatecznie jednak górą 
byli zawiercianie, a mecz zakończyły 
udane akcje w bloku i ataku Bartosza 
Kwolka.

W sobotę 8 lutego w kolejnym me-
czu w siatkarskiej PlusLidze zawodnicy 
Aluronu CMC Warty Zawiercie zagrają 
we własnej hali z Treflem Gdańsk. Po-
czątek spotkania dwudziestej czwartej 
kolejki zaplanowany jest na godzinę 
14:45.

***

Cuprum Stilon Gorzów – Aluron 
CMC Warta Zawiercie 0:3 (23:25, 
21:25, 22:25)

Składy:
Cuprum Stilon Gorzów: Lipiński, 

Desmet, Kania, Neves Atu, Kwasowski, 
Todorović, Granieczny (libero) oraz Fe-
rens, Stępień, Strulak. Trener: Andrzej 
Kowal.

Aluron CMC Warta Zawiercie: 
Kwolek, Russell, Zniszczoł, Markiewicz, 
Tavares, Ensing, Gregorowicz (libero) 
oraz Perry (libero). Trener: Michał 
Winiarski.

MVP: Aaron Russell.
Wyniki par dwudziestej trzeciej 

kolejki siatkarskiej PlusLigi:
ZAKSA Kędzierzyn-Koźle - BOG-

DANKA LUK Lublin 3:2
Ślepsk Malow Suwałki - Nowak-

Mosty MKS Będzin
PGE GiEK Skra Bełchatów - PSG 

Stal Nysa 3:0
Trefl Gdańsk - Jastrzębski Węgiel 

1:3
Cuprum Stilon Gorzów - Aluron 

CMC Warta Zawiercie 0:3
Indykpol AZS Olsztyn - Barkom 

Każany Lwów 3:1
Steam Hemarpol Norwid Częstocho-

wa - Asseco Resovia Rzeszów 1:3
GKS Katowice - PGE Projekt War-

szawa 1:3

Aktualna tabela siatkarskiej PlusLigi:
1. Jastrzębski Węgiel 23 - 60 - 64:23
2. Aluron CMC Warta Zawiercie 23 - 55 - 60:27
3. PGE Projekt Warszawa 23 - 52 - 60:28

4. BOGDANKA LUK Lublin 23 - 47 - 56:35
5. ZAKSA Kędzierzyn-Koźle 22 - 47 - 53:34
6. Asseco Resovia Rzeszów 23 - 40 - 52:44
7. Steam Hemarpol Norwid Częstochowa 23 - 
37 - 49:45
8. PGE GiEK Skra Bełchatów 23 - 37 - 47:44
9. Indykpol AZS Olsztyn 22 - 31 - 41:43
10. Ślepsk Malow Suwałki 22 - 29 - 44:49
11. Trefl Gdańsk 23 - 28 - 42:53
12. Cuprum Stilon Gorzów 23 - 27 - 37:51
13. PSG Stal Nysa 23 - 19 - 31:59
14. Barkom Każany Lwów 23 - 16 - 33:58
15. Nowak-Mosty MKS Będzin 22 - 12 - 21:58
16. GKS Katowice 23 - 9 - 24:63

Zestawy par dwudziestej czwartej 
kolejki siatkarskiej PlusLigi:
BOGDANKA LUK Lublin - PGE Pro-
jekt Warszawa
GKS Katowice - Steam Hemarpol Nor-
wid Częstochowa
Asseco Resovia Rzeszów - Indykpol 
AZS Olsztyn
Barkom Każany Lwów - Cuprum Stilon 
Gorzów
Aluron CMC Warta Zawiercie - Trefl 
Gdańsk (8 lutego, godzina 14:45)
Jastrzębski Węgiel - PGE GiEK Skra 
Bełchatów
PSG Stal Nysa - Ślepsk Malow Su-
wałki
Nowak-Mosty MKS Będzin - ZAKSA 
Kędzierzyn-Koźle (tu), foto: alu-
roncmc.pl
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